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Szukasz profesjonalnych usług kosmetycznych? 
Cleo Day Spa to dobry wybór. Kompleksowa 

oferta zabiegów na twarz, ciało, dłonie i stopy.
Cleo Day Spa ul. Kościuszki 4 Żarki

KontaktTel.: 34 313 40 47, 602 634 730, 516 370 220 

www. cleo.net.pl

STRACH PISU PRZED 
KOPALNIĄ: „OBY 
MIESZKAŃCY POWIATU 
POZOSTALI CIEMNI I 
BIEDNI”-TO ICH STRATEGIA

Spółka Permia 1 jak się dowiadujemy, już złożyła do  Ministra Klimatu i Środowiska wniosek 
o wydanie koncesji badawczej dla złoża Myszków, złoża rud molibdenowo-wolframowych i 
miedzi. Nieoficjalnie mówi się też o możliwości badania złóż Koziegłówki (gm. Koziegłowy)  i 
Kotowice (gm. Żarki). Już samo badanie złoża, które w niczym nie przesądza powstania kopalni, 
to zastrzyk inwestycyjny dla regionu, dlatego burmistrz Myszkowa podchodzi od tych planów 
z ostrożną sympatią. Jak mówił Włodzimierz Żak: nie chciałby takiego efektu, jaki odbija się 
na opinii o Myszkowie, od kilkudziesięciu lat, że Myszków miał u siebie fabrykę Elektrolux, ale 
ta, nie widząc w Myszkowie szans na rozwój, przeniosła się do Siewierza.  Przypomnimy, że 
przeprowadzka Elektrolux odbyła się za kadencji nieżyjącego burmistrza Zbigniewa Knoffa, 
któremu do dzisiaj się przypomina,  że „wygonił Elektrolux z Myszkowa”.

Zdecydowaną przeciwniczką jakich-
kolwiek badań złoża Myszków jest Ja-
dwiga Wiśniewska z gminy Koziegłowy. 
Od lat rezydentka w Brukseli ogłosiła 
niedawno alarmistyczne hasło: „nie dla 
kopalni na Jurze”. I ozdobiła to gigan-
tycznymi wybuchami, to ma pewnie 
sugerować, że grozi mam powstanie ko-
palni odkrywkowej. Już wyjaśnialiśmy 
to wielokrotnie, że to niemożliwe, gdyż 
złoża w rejonie Myszkowa są pionowe 
i głębokie. Ale Jadwiga Wiśniewska, 
która  przez większość część roku żyje 
w bogatej, czystej Brukseli, z kanaliza-
cją, której nie ma nikt jej rodzinnych 
Koziegłowach, chce nas pouczać jak 
mamy żyć. W interesie PiSu jest bowiem 
to, aby mieszkańcy, zwłaszcza gminy 
Koziegłowy pozostali ciemni, biedni 
i głupi. I niech dalej swoje potrzeby 
fizjologiczne robią do kubełka. Bo od 
1989r (upadek PRL, wolne wybory 4 
czerwca) Koziegłowy, Koziegłówki nie 
dorobiły się kanalizacji. A kto tam rzą-
dzi niemal od zawsze? Kołodziejczyki, 
Wiśniewska, Ślęczka. 

Mamy więc narastającą akcję PiS 
przeciwko wszelkim badaniom złoża 
rud wolframu i molibdenu w rejonie 

Myszkowa. Nasza teza jest taka: Ja-
dwiga Wiśniewska kazała być przeciw 
ale… idzie to słabo. Polecenie wykonali 
radni z Żarek, gdzie burmistrz Adam 
Zamora nie jest uważany za myślącego 
samodzielnie. Starosta Myszkowski 
Piotr Kołodziejczyk mógł więc na 
sesji Rady Powiatu w Myszkowie 25 
września ogłosić, że Żarki przyjęły 
uchwałę sprzeciwiającą się badaniom i 
ewentualnej kopalni. Co ciekawe, choć 
starosta Kołodziejczyk sam wysłał do 
Niegowy projekt uchwały i załączniki, 
to radni z gminy, w której PiS regularnie 
ma spore poparcie, nie przyjęli bezkry-
tycznie propozycji starosty. 24 września 
Rada Gminy Niegowy nie zgodziła się 
na wprowadzenie do porządku obrad 
uchwały sprzeciwiającej się badaniom 
i budowie kopalni. Jak mówi nam wójt 
Niegowy Mariusz Rembak, radni zdecy-
dowali, że nie chcą działać pochopnie. 

Podobnie zdecydowali radni w 
Gminie Poraj, którzy od razu odrzucili 
pomysł, aby przyjąć uchwałę sprzeci-
wiającą się badaniom złoża czy kopalni. 
W Myszkowie PiS nawet nie odważył 
się wyjść z propozycją, więc Starosta 
Piotr Kołodziejczyk u siebie, gdzie 

teoretyczne ma większość w Radzie 
Powiatu Myszkowskiego już nawet nie 
próbował. Ale odczytał projekt uchwały 
i zapowiedział,  że w najbliższy wtorek 
7 października o 13:30 odbędzie się 
spotkanie z powiatowym geologiem i 
dyskusja. 

Na koniec sesji, jaką radni po-
wiatowi odbyli 25 września, Starosta 
Myszkowski Piotr Kołodziejczyk po-
wiedział, że chciałby radnym dać pod 
rozwagę przyjęcie, może na kolejnej 
sesji uchwały sprzeciwiającej się od-
wiertom badawczym, wydaniu koncesji 
badawczej dla złoża rud molibdenowo- 
wolframowych w rejonie Myszkowa, 
Koziegłówek, Kotowic. Nie będziemy 
cytować przydługiej wypowiedzi staro-
sty w całości, skupimy się na rzeczach 
najważniejszych. 

Jak powiedział P. Kołodziejczyk: 
„Uchwały podejmują samorządy, m. in. 
powiat zawierciański podjął  uchwałę 
dotyczącą kopalni cynku i ołowiu u sie-
bie, na swoim terenie”. To prawda, takie 
uchwały podejmowały gminy Zawiercie, 

dok. na str. 3
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CZY KARINA PEROŃ JEST WICEDYREKTOREM? 
BIP SZKOŁY I GAZETKA SZKOLNA PODAJE, 
ŻE TAK. ALE DYREKTORKA LO ZAPRZECZA!

Dziwna historia z obsadą stanowisk dyrektorskich w Liceum Ogólnokształcącym im mjr H. Sucharskiego. 
Od 1 września dyrektorem „Suchara” jest Monika Honc. Jak pisze jeden z uczniów, atmosfera w szkole 
jest od września jak w klasztorze o zaostrzonym rygorze. Nie można wyjść na podwórko, spacer tylko 
pod nadzorem nauczycieli. List ucznia poniżej. Niestety, nie wynika z niego, czy takie rygory obejmują też 
młodzież pełnoletnią. 

Ale nie o atmosferze w szkole 
będziemy pisać. Szkoła ma nowego dy-
rektora, pojawiły się też informacje, że 
liceum ma również nową wicedyrektor-
kę. Tą być może jest Karina Pieroń, an-
glistka. I może to być nie bez znaczenia, 
że jest córką Wiceprzewodniczącej Rady 
Powiatu w Myszkowie Zdzisławy Polak. 
Piszemy,  w trybie przypuszczającym, że 
Karina Pieroń jest wicedyrektorem LO 
im mjr. H. Sucharskiego w Myszkowie, 
gdyż na tak postawione pytanie wyszła 
na mównicę dyrektor LO Monika Honc 
i oświadczyła, że to nieprawda. 

Była to odpowiedź na wcześniejsze 
pytanie radnej Doroty Kaim-Hagar, 
która spytała: -W sprawozdaniu starosty 
była informacja, że nie został powołany 
zastępca dyrektora w liceum ogólno-
kształcącym. Pouczali państwo, że 
wszystko jest w BIP szkoły. Weszłam i 
są tam dwa nazwiska: dyrektor Monika 
Honc, wicedyrektor Karina Pieroń. Więc 
jest wicedyrektor powołana, czy nie? 

Po tak postawionym pytaniu radnej 
Doroty Kaim-Hagar do radnych pod-
czas sesji Rady Powiatu w Myszkowie 
25 września 2025 wyszła dyrektor LO 
Monika Honc i ogłosiła: 

-Na ten dzień, nie ma formalnie 
powołanej pani wicedyrektor. Procedura 
jest w toku. Osoba administrująca stroną 

internetową szkoły pośpieszyła się w 
zamieszczeniem tej informacji. 

Okazuje się, że nie tylko Biuletyn 
Informacji Publicznej podaje niepraw-
dziwe informacje. Myszkowskie liceum 
od wielu lat ma szkolną gazetkę „KAK-
TUS”. Numer wrześniowy, dostępny 
przed sesją powiatową. Na stronie 
tytułowej czytamy wywiadzie przepro-
wadzonym przez uczennicę IIIb Kingę 
Kawecką: -Jakie zmiany chciałaby pani 
wprowadzić do naszej szkoły? -pyta 
młoda dziennikarka. 

Monika Honc odpowiada, że zależy 
jej na międzynarodowych projektach, 
udziału szkoły w Erasmusie, wymianie 
polsko-niemieckiej. Ale dodaje: „dzia-
łamy w tym zakresie z Wicedyrektor 
Kariną Pieroń”. 

Wchodzimy na BIP LO 30 wrze-
śnia, i tam tkwi taka sama informacja, 
że wicedyrektorem szkoły jest Karina 
Pieroń. Nie wiemy, czy to informacja 
prawdziwa, gdyż 25 września na sesji 
dyrektor oświadczyła, że nieprawdziwa. 
Okazuje się też, że dyrektor Monika 
Honc kłamała do uczniów, w tym do 
dziennikarski z IIIb. Nazwać to skanda-
lem to mało. To afera. Jest wicedyrektor 
czy jej nie ma? 

W dalszej części wywiadu dla 
szkolnego Kaktusa dowiadujemy się, 

że największą trudnością w nowej pra-
cy jest „trudność w porozumieniu się z 
nauczycielami, uczniami i rodzicami”. 
Wcale nas to nie dziwi, skoro dyrektor-
ka kiedyś szanowanego liceum kłamie 
w wywiadzie. Twierdzi, że Karina 
Pieroń jest wicedyrektorem, a za kilka 
lub kilkanaście dni później (nie wiemy 
którego września ukazał się wywiad), 
zaprzecza. 

Radna Katarzyna Miklas zwróciła 
uwagę na inny problem: Prawie 30% 
absolwentów klas VIII wybrało szkoły 
średnie poza terenem powiatu myszkow-
skiego. I zaapelowała do dyrektorów 
szkół: wspólnym wysiłkiem zadbajmy 
o taki poziom edukacji, atrakcyjność 
szkół średnich, aby ten odsetek zmalał. 
Abyśmy za kilka lat nie rozmawiali o 
konieczności likwidacji etatów. 

Piotr Kołodziejczyk, starosta mysz-
kowski  też zabrał głos: w roku 2017 
57% naszej młodzieży wybierało nasze 
szkoły, a nabór w 2025 roku to 71%. 
Uczniowie coraz chętniej wybierają 
nasze szkoły. 

O atmosferze w szkole pisze do 
nas 11 września uczeń  LO (list jest 
anonimowy). W kontekście wywiadu 
nowej dyrektor szkoły udzielonego 
szkolnej gazetce uważamy, że pro-
blemy komunikacyjne, czy po prostu 

Monika Honc, dyrektorka LO twierdzi, że w BIP szkoły są nieprawdziwe inforamcje. Niestety 
nie tylko tam. Dyrektorka Honc kłamała w wywiadzie, który udzieliła szkolnej gazetce!

problemy z brakiem prawdomówności, 
to istotny problem nowej dyrektor.  Oto 
list ucznia: 

„Zwracam się do Państwa w 
imieniu uczniów Liceum im. mjr 
Henryka Sucharskiego, ponieważ sy-
tuacja w naszej szkole budzi poważ-
ne obawy i wymaga nagłośnienia.

Od dłuższego czasu uczniowie 
są w praktyce zamknięci na terenie 
szkoły przez cały czas trwania zajęć 
– nie ma możliwości opuszczenia 
budynku ani w czasie przerw, ani w 
godzinach wolnych od lekcji. Jedy-
ne, co nam przysługuje, to około 15 
minut tzw. „spaceru” po szkolnym 
boisku, który odbywa się pod nad-
zorem nauczycieli.

Taka forma „zamknięcia” powo-
duje ogromny dyskomfort psychiczny 
i fizyczny, a wielu uczniów odbiera 
ją jako nieuzasadnione ograniczenie 
wolności. Niektórzy z nas mają po 
kilka godzin okienek w planie lekcji 
i zamiast móc pójść do domu lub 
chociaż wyjść do sklepu, musimy sie-
dzieć w budynku, często bez dostępu 
do odpowiednich miejsc do nauki czy 
odpoczynku.

Uważamy, że ta sytuacja wymaga 
zainteresowania mediów lokalnych 
i debaty publicznej. Zależy nam na 
tym, aby głos uczniów został wysłu-

chany, a warunki w naszej szkole 
dostosowane do rzeczywistych po-
trzeb młodzieży.

Będziemy wdzięczni za porusze-
nie tego tematu na łamach Państwa 
gazety” -z poważaniem uczeń Li-
ceum im. mjr Henryka Suchar-
skiego”.

Jarosław Mazanek

W dniu sesji 25.09. dyrektor szkoły 
oświadczyła, że informacje w BIP są 
nieprawdziwe. 30.09 były te same wpisy, 
ale nie wiemy, czy już prawdziwe. Czy 
Karina Pieroń (poniżej, zdjęcie  FB SP 
Lgota Górna) jest już wicedyrektorem 
w liceum? 
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Łazy, Ogrodzieniec i Rada Powiatu w 
Zawierciu. Że nie chodzi wcale o ochro-
nę przyrody,  czy mieszkańców pokazał 
niedawno Wojewoda Śląski Marek Wój-
cik (Platforma Obywatelska),  który 19. 
września 2025 podpisał Rozporządzenie 
„w sprawie ustanowienia strefy ujęcia 
wód podziemnych z utworów triaso-
wych i dewońskich CMC Poland sp. z 
o.o. w Zawierciu”. 

Rozporządzenie ustanawia strefę 
ochrony pośredniej czterech studni, 
które CMC ma na terenie huty w sa-
mym Zawierciu. Co ciekawe, i naszym 
zdaniem niezgodnie z prawem, strefę 
ochrony pośredniej studni pan wojewoda 
zgodził się ustalić nie w obrębie tych 
studni, tylko kilanaście kilometów dalej! 
Na terenie gmin: Łazy i Ogrodzieniec. 
Dlaczego tam? Bo w rejonie Rokitna 
Szlacheckiego jest miejsce, gdzie mo-
głaby powstać kopalnia rudy cynku i 
ołowiu. Badania złoża od kilkunastu lat 
prowadzi tam firma Rathdowney. 

To temat na osobny poważny arty-
kuł, który przygotowujemy. Ale już teraz 
warto zauważyć, że decyzja wojewody 
nie chroni zasobów wody, interesów 
mieszkańców czy przyrody, tylko chroni 
interesy gospodarcze huty, która z tej 
wody korzysta. Szczególnie dokładnie 
to rozporządzenie powinni przeczytać 
właściciele 2280 działek wymienionych 
w rozporządzeniu, którym po wejściu 
rozporządzenia w życie nie będzie 
wolno: myć samochodów, budować 
nowych przydomowych oczyszczalni 
ścieków, budować dróg ze zwykłymi 
rowami (każde wody opadowe muszą 
być oczyszczone!). Nie powstanie tu 
cmentarz, ani żaden zakład przemysło-
wy, ferma zwierzęca. Nie można tam 
nawet studni ani ujęcia wody wykonać! 
Nic! 

Naszym zdaniem 2280 właścicieli 
działek wymienionych w rozporządze-
niu ma co najmniej 2280 powodów do 
zaskarżenia Rozporządzenia Wojewody 
Śląskiego. A gdy to rozporządzenie 
wejdzie w życie, można spodziewać się 
2280 pozwów przeciwko CMC Poland 
o odszkodowania, z tytułu ograniczenia 
lub niemożności korzystania z nieru-
chomości. Gdy znajdzie się kancelaria 

prawnicza która poczuje tu pieniądze, 
może na odszkodowaniach od CMC 
zarobić grube miliony!

Wróćmy jednak do Myszkowa, gdzie 
rolnik z Cynkowa twierdzi, że mamy pod 
miastem cenny zbiornik wody podziem-
nej nr 327. Na sesji 25.09 pan starosta 
mówił jeszcze:

„Odczytam projekty, ale zrobimy 
komisję, a później zdecydujecie, czy czy 
ma być uchwała intencyjna. Nie chcę się 
wdawać w szczegóły technologii tej ko-
palni, to byłaby kopalnia typu zamknię-
tego, wyjaśni to nam geolog powiatowy. 
Odwierty to będzie głębokość 1200- 
1500 m, a więc poważne zagrożone są 
nasze zbiorniki wodne.”

Niestety, panie starosto, dane Pań-
stwowego Instytutu Geologicznego, 
czytał pan wybiórczo, albo bez zro-
zumienia. Opis  GZWP nr 327, czyli 
Głównego Zbiornika Wody Podziemnej 
Myszków-Lubliniec podaje, że to ob-
szar wodonośny w większości szczelny, 
oddzielony od powierzchni pokładami 
nieprzepuszczalnymi. I niestety prze-
ważają w nim wody II i III klasy, mocno 
zanieczyszczone rozpuszczonymi w 
nich minerałami z obecnością metali 
ciężkich, m. in. kadmu. Ma pan starosta 
rację w jednym, że zbiornik 327 nie jest 
dokładnie zbadany. Ale właśnie badania 
geologiczne złoża rud molibdenowo- 
wolframowych zwiększyłyby poziom 
wiedzy również o zasobach wodnych. 
To te badania, które chciałby starosta 
myszkowski, czy ogólnie politycy PiS 
zablokować. 

Dalej starosta myszkowski powie-
dział: „Odczytam pewnego rodzaju in-
formację: podziemne zasoby wody pitnej 
na terenie naszego powiatu są zasobami 
o najwyższej jakości w Polsce i stanowią 
bogactwo dla mieszkańców całego regio-
nu. Główny zbiornik wody podziemnej 
327 obecnie nie tylko zaopatruje, ale 
stanowi rezerwę dla naszego regionu.  
Jakość wody zaliczana jest do klasy I, 
II i III. To właśnie te zasoby wody ze 
względu na planowane wydobycie rud 
molibdenowo- wolframowo- miedzio-
wych będą zagrożone.” 

To kolejna manipulacja starosty, 

który miesza dwa rodzaje pokładów wo-
donośnych: złoża z których korzystają 
takie wytwórnie jak Jurajska, Nestle (w 
Rzeniszowie) oraz  obszary wodonośne 
całego  GZWP nr 327, ponad 2 tys. km 
kwadratowych.  Błąd starosty, zrobiony 
celowo lub z niewiedzy, wynika z nie-
zrozumienia co to jest GZWP. Nie jest 
to jakaś gigantyczna butelka pod Mysz-
kowem pełna wody. Łatwiej to sobie 
wyobrazić przywołując definicję zlewni 
rzeki. Warta płynie od Kromołowa, i 
cały teren na powierzchni z którego rze-
ka zbiera wody opadowe, to jej zlewnia. 
Pod ziemią Polska jest podzielona na 
obszary, zbiorniki będące taką podziem-
ną zlewnią. W jednych miejscach wody 
podziemnej zbiera się mniej w innych 
więcej. Wody są lepsze lub gorsze. 
Decyduje struktura geologiczna terenu 
i wiele innych czynników. 

Dalej pan starosta mówił:
„Plan lokalizacji kopalni rud wol-

framowo- molibdenowo- miedziowych 
oraz eksploatacja tych złóż w Myszko-
wie stwarza bezpośrednie zagrożenie 
dla zaopatrywania mieszkańców w 
dobrej jakości wodę, zakłócone dosta-
wy wody. Choć najbardziej dotkliwe 
to nie jedyne negatywne skutki plano-
wanej inwestycji. Kolejnym realnym 
zagrożeniem jest zanieczyszczenie 
rzeki Warty jako zbiornika wód kopal-
nianych, zawierających siarkowodór. 
Obecność wód kopalnianych będzie też 
bardzo niekorzystnie wpływała na stan 
wód powierzchniowych i powietrze 
na powierzchni.” Mamy nadzieję, że 
Czytelnicy sami zauważą sprzeczności, 
które starałem się pokazać wyżej: prze-
cież pan starosta sam sugeruje, że woda 
podziemna jest tak zła, że jej wydobycie 
grozi zniszczeniem rzeki Warty! 

Radni powiatowi dostali wydruk 
i to tylko części materiałów jakie są 
powszechnie dostępne na stronie Głów-
nego Urzędu Geologicznego. Starosta 
Piotr Kołodziejczyk starał się odczytać 
przez kogoś przygotowany tekst, ale nie 
zawsze szło mu czytanie liczb poprawnie 
i wychodziły z tego bzdury. Jak przeczy-
tał pan starosta: „ Jest on (GZWP 327) 
trzecim w woj. śląskim podziemnym 
zbiornikiem pod względem zasobów 
dyspozycyjnych wody wynoszących 222 
tysiące 176 tysiące m3/dobę. Wyszło mu 
typowe „masło maślane”, gdyż liczbę 
222.176 czyta się: „dwieście dwadzie-
ścia dwa tysiące sto siedemdziesiąt sześć 
metrów sześciennych na dobę”. 

Wbrew wrażeniu, jakie chciał wy-
wołać rolnik Kołodziejczyk z Cynkowa 
GZWP 327 Myszkowsko-Lubliniecki 
nie jest szczególnie wyjątkowy. Już 
zbiornik o  sąsiednim numerze 326 
(poznański) ma 2x większą wydajność 
wody z hektara (210 m3/d/ha, „nasz” 
327 105,2 m3/d/ha), a w liczbach z któ-
rych czytaniem starosta Kołodziejczyk 
sobie nie poradził, zbiornik poznański 
jest  3x lepszy. Jego zasoby dyspozycyj-
ne wynoszą 667.000 m3/dobę.

Nas zaciekawił zupełnie inny pa-
rametr, jaki jest opisany dla każdego 
zbiornika. To „podatność zbiornika na 
autopopresję”. Co to takiego? Podczas 
pracy nad artykułem nie miałem pojęcia, 
ale po to są źródła:

Antropopresja to ogół wszelkich 
działań człowieka, zarówno świado-
mych, jak i przypadkowych, które mają 
bezpośredni lub pośredni wpływ na śro-
dowisko naturalne, prowadząc do zmian 
w ekosystemach, krajobrazie, a także w 
jakości i ilości zjawisk przyrodniczych. 

To skrótowa definicja. Jak rozumiemy, 
jest to podatność Głównego Zbiornika 
Wody Podziemnej na negatywny wpływ 
działalności człowieka. 

I tu ciekawostka:  myszkowsko-
lubliniecki GZWP 327 ma poziom 
autopopresji określony jako: bardzo 
mało podatny. Porównawczy, GZWP 
326 (poznański), zbiornik bardzo duży 
i wydajny jest z kolei określony jako 
bardzo podatny na antropopresję na 
większości obszaru. 

Co z tego wynika? Wszystko i nic. 
Zależy, kto i co chce usłyszeć. Więc 
mówi nam rolnik z Cynkowa, w gminie 
degradowanej przyrodniczo, glebą za-
trutą chemikaliami wylewanymi na pola,  
przez grupę przestępczą Olgierda L., że 
zasoby wody zbiornika 327 to: „Jakość 
wody zaliczana jest do klasy I, II i III. 
To właśnie te zasoby wody ze względu 
na planowane wydobycie rud molibde-
nowo- wolframowo- miedziowych będą 
zagrożone.”

Dlaczego miałyby być zagrożone? 
-starosta postawił tezę, ale już nie 
doczytał, że zbiornik 327 jest przecież 
bardzo mało podatny na autopopresję 
(negatywny wpływ działalności człowie-
ka). Dlaczego? To też wyjaśnia Główny 
Urząd Geologiczny: 

„W obrębie GZWP nr 327 szcze-
linowo-krasowy poziom zbiornikowy 
występuje w obrębie serii węglanowej 
triasu, w ramach triasowego piętra wo-
donośnego. Poziom zbiornikowy GZWP 
nr 327 jest odkryty jedynie w części 
południowej i południowo-wschodniej, 
natomiast w części północnej i central-
nej, występuje pod przykryciem izolu-
jących utworów triasu górnego, jury i 
czwartorzędu górnego.”

To właśnie gruba warstwa izolacyjna 
powoduje, że zasoby wody Myszków-
Lubliniec są w większości terenu od-
porne na czynniki zewnętrzne, w tym 
związane z działalnością człowieka. 
Mitem jest również to, co chciał nam 
przestawić starosta Piotr Kołodziejczyk: 
że są to wody głębinowe bardzo dobrej 
jakości. Nie są, właśnie ze względu na 
zasoby minerałów, metali, w tym metali 
ziem rzadkich. Podobnie jak z rejonem 
Zawiercia, zwłaszcza samym miastem 
Zawiercie, gdzie wystąpiła konieczność 
zamykania ujęć wody pitnej (np. na Sta-
rym Rynku) właśnie ze względu na zbyt 
wysoką zawartość ołowiu w wodzie. Bo 
wbrew temu, co próbują nam mówić 
politycy PiS, bogactwem Myszkowa 
czy Zawiercia nie jest woda, tylko cynk, 
ołów, molibden, wolfram i miedź.

Jarosław Mazanek

Cała Polska jest podzielona na obszary wodonośnie podziemne, czyli Główne Zbiorniki Wód 
Podziemnych. Ze względu na ich wartość i charakter określa się mozliwy sposób wykorzystania 
i sposoby ochrony przed zanieczyszczeniami.

STRACH PISU PRZED KOPALNIĄ: „OBY 
MIESZKAŃCY POWIATU POZOSTALI 
CIEMNI I BIEDNI”-TO ICH STRATEGIA

dok. ze str. 1
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ŻARKI POZAZDROŚCIŁY WROCŁAWOWI
(Żarki) W Żarkach odsłonięto pierwsze rzeźby autorstwa 

Marcina Flowera Poznańskiego z Jaworznika w ramach 
inicjatywy, której celem jest upamiętnienie lokalnej historii, 
tradycji, dawnych rzemiosł oraz zasłużonych postaci.

W pierwszym etapie przygotowano 
14 figur, jednak już zgłaszają się kolejne 
osoby i instytucje chętne do sfinansowa-
nia następnych rzeźb. W najbliższym 
czasie systematycznie będziemy je 
odsłaniać. Projekt doskonale wpisuje się 
w charakter historycznego miasteczka, 
jakim są Żarki. Liczę, że spotka się z 
uznaniem mieszkańców i turystów.

Autorem wszystkich rzeźb jest 
Marcin „Flower” Poznański – rzeźbiarz, 
pasjonat i projektant, mieszkaniec 
gminy Żarki, miłośnik Jury i lokalnej 
architektury, a także wspinacz, taternik 
i podróżnik.
Pierwsze dwie odsłonięte figury to:

• Orzeł z okazji 1000-lecia korona-
cji Bolesława Chrobrego (lokalizacja: 
Urząd Miasta i Gminy w Żarkach),

• Piotr Antoni Steinkeller, przemy-
słowiec i przedsiębiorca (lokalizacja: 
przystanek na Nowym Rynku).

Lista rzeźb w ramach projektu „Żarki 
na Szlaku Tradycji” 
- Orzeł z okazji 1000-lecia koronacji 
Bolesława Chrobrego- Lokalizacja: 
UMIG Żarki
- Piotr Antoni Steinkeller- Lokalizacja: 
Przystanek Nowy Rynek
- Rajca Bartłomiej- Lokalizacja: Stary 
Rynek
- Marcin Myszkowski herbu Jastrzę-

biec- Lokalizacja: Stary Rynek (przy 
kościele)
- Szyja Szwarcberg- Lokalizacja: MGOK 
Żarki
- Bakałarz Jan Zeydl- Lokalizacja: Szko-
ła Podstawowa w Żarkach
- Gustaw Lubicz Szydłowski- Loka-
lizacja: ul. Marsz. J. Piłsudskiego 17, 
Żarki
- Nosiwoda- Lokalizacja: ul. Leśniowska 
55, Żarki
- Młynarz- Lokalizacja: Muzeum Daw-
nych Rzemiosł Stary Młyn
- Rzeźnik Bolesław Nowakowski- Loka-
lizacja: ul. Leśniowska 4, Żarki
- Zielarka- Lokalizacja: ul. T. Kościuszki 
4, Żarki
- Latarnik- Lokalizacja: ul. Armii Kra-
jowej 16, Żarki
- Wspinacze- Lokalizacja: ul. Myszkow-
ska 80, Żarki
- Kacper Kustrzyński- Lokalizacja: 
Kamień Gloria Victis, Jaworznik (red) 
zd. UMiG Żarki

Podali się za syna i 
policjanta

Do seniorki w środku nocy zadzwonił telefon. W słuchawce usłyszała głos syna, który 
powiedział, że spowodował wypadek. Poszkodowaną była kobieta w ciąży, która w wyniku 
obrażeń, poroniła. Potrzebne były pieniądze na rzekomą kaucję, aby mężczyzna nie trafił za kraty. 
Osoba, podająca się za policjanta, instruowała kobietę co ma robić. Mieszkanka gminy Łazy 
przekazała gotówkę wskazanemu mężczyźnie. Później dowiedziała się, że żadnego wypadku nie 
było, a ona dała się oszukać, tracąc swoje oszczędności.

27.09.25r. po godzinie 3:00 w sobotę 
do mieszkanki gminy Łazy zadzwonił 
stacjonarny telefon. Kobiet podniosła 
słuchawkę, w której usłyszała głos łu-
dząco podobny do jej syna. Mężczyzna 
powiedział, że spowodował wypadek. 
Potrącił ciężarną kobietę, która w wyni-
ku poniesionych obrażeń poroniła.

Rozmówca przekazał, że aby nie 
trafił za kratki, musi wpłacić kaucję w 
wysokości 50 tysięcy złotych. Seniorka 
oznajmiła, że nie ma tyle, jednocześnie 
wskazując ilość gotówki, którą posia-
dała w domu. Po chwili w słuchawce 
usłyszała kolejny męski głos podający 
się za policjanta.

Rzekomy funkcjonariusz polecił, 

aby kobieta odłożyła na bok słuchawkę, 
ale się nie rozłączała i że za chwilę będą 
się z nią kontaktować, dzwoniąc na nu-
mer telefonu komórkowego. Następnie 
rozmówca stwierdził, że 76-latka musi 
napisać stosowne oświadczenie. Męż-
czyzna podał sygnaturę sprawy, którą 
kobieta miała zapisać w dokumencie. 
Rozmówca miał też upewnić się, że na 
pewno można wpłacić kaucję – musiał 
sprawdzić, czy poszkodowana w wy-
padku żyje.

Chwilę później głos w słuchawce 
stwierdził, że kaucja może zostać wpła-
cona i że w pobliżu miejsca zamiesz-
kania kobiety znajduje się pomocnik 

ODSŁONIĘCIE POMNIKA KRYSTYNA 
Z KOZIEGŁÓW 

(Koziegłowy) 13 września 2025r. odbyła się na rynku w Koziegłowach uroczystość odsłonięcia 
pomnika Krystyna I herbu Lis, ufundowanego przez Mieczysława Znamierowskiego. 

Krystyn z Koziegłów był wybitnym 
mężem stanu. Współtwórcą sojuszu 
Polski z Litwą, który miał na celu 
powstrzymanie zagrożeń ze strony 
państwa zakonu krzyżackiego. Był też 
dowódcą 42. Chorągwi Koziegłowskiej 
w zwycięskiej bitwie pod Grunwaldem 
5 lipca 1410 roku, którą to chorągiew 
wystawił na swój koszt. To jeden z naj-
bliższych doradców i przyjaciół króla 
Władysława Jagiełły, wielka postać w 
historii Koziegłów, sprawca ich rozwoju 
i wzrostu znaczenia.

Oprawę artystyczną uroczystości 
stworzyli Chór Męski Pochodnia z Czę-
stochowy oraz Gminna Młodzieżowa 
Orkiestra Dęta z siedzibą w Pińczycach. 
Sceny związane z bitwą pod Grunwal-
dem odtworzyli członkowie  Bytom-
skiego Stowarzyszenia Rekonstrukcji 
Historycznej Leo Corde. 

Mieczysław Znamierowski urodził 
się w Częstochowie. W 1945 r. uczęsz-
czał do Szkoły Podstawowej w Kozie-
głowach, a rok później wyjechał do Wro-

cławia, w którym mieszka do dziś. W 
roku szkolnym 1954/1955 zdał maturę 
w Liceum Ogólnokształcącym w Kamie-
nicy Polskiej, gdzie ufundował popiersie 
byłego dyrektora LO Adama Ferensa. 
Jest też fundatorem płaskorzeźby swojej 
nauczycielki, Wandy Mazurek, na ścia-
nie jej kamienicy przy Placu Moniuszki 
w Koziegłowach, pamiątkowej tablicy 
ks. Michała Hieronima Juszyńskiego w 
kościele w Gniazdowie i pozłacanego 
kielicha mszalnego dla tamtejszej pa-
rafii. Wsparł też finansowo odbudowę 
wież Katedry św. Jana Chrzciciela we 
Wrocławiu i wiele innych inicjatyw. 
(red) zd. UGiM Koziegłowy

adwokata, który może odebrać pienią-
dze. Mieszkanka gminy Łazy została 
poinstruowana co ma robić. Spakowała 
gotówkę i przekazała mężczyźnie, który 
już czekał przed domem. Później znów 
otrzymała telefon z informacją, że kau-
cja została wpłacona a syn zwolniony. 
Przekazano również seniorce, aby nie 
kontaktowała się do poniedziałku z 
synem, gdyż zarówno jej, jak i telefon 
syna jest na podsłuchu.

Kilka godzin później kobieta dowie-
działa się, że nie doszło do żadnego wy-
padku, jej syn nie był zatrzymany, a ona 
została oszukana. 76-latka straciła 30 
tysięcy złotych. (red) KPP Zawiercie
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PSZCZOŁY – OD NICH ZALEŻY 
TAK WIELE – NAGRODZONE

W sobotę (23 sierpnia) w pięknej scenerii Alei Lipowej w Choroniu 
spotkaliśmy się z Laureatami VI Gminnego Konkursu Plastycznego pn.: 
„Pszczoły – od nich zależy tak wiele!”. Uroczyste wręczenie nagród 
i dyplomów odbyło się podczas „XIV Chorońskich Prażuchów” i „XI 
Święta Miodu”.

Konkurs plastyczny miał już w tym 
roku szóstą edycję. Jego organizatorem 
jest Gminny Ośrodek Kultury im. Ja-
nusza Gniatkowskiego w Poraju przy 
współpracy Regionalnego Związku 
Pszczelarzy z Częstochowy i Koła 
Pszczelarzy w Choroniu. 

Konkurs miał na celu: populary-
zację wiedzy na temat życia pszczół, 
uświadomienie roli owadów w przyro-
dzie oraz zwrócenie uwagi na problem 
masowego ich wymierania, a także 
sposobów ich ochrony, popularyzację 
właściwości miodu i innych produktów 
pszczelich oraz rozwijanie aktywności 
twórczej dzieci. Wszyscy uczestnicy 
otrzymali dyplomy i nagrody rzeczowe 
ufundowane przez Zarząd Regionalnego 
Związku Pszczelarzy w Częstochowie, 
Koło Pszczelarzy w Choroniu oraz 
Gminny Ośrodek Kultury im. Janusza 
Gniatkowskiego w Poraju. 

Nagrody wręczyli: Wójt Gminy 
Poraj – Katarzyna Kaźmierczak, poseł 
na Sejm RP Szymon Giżyński, Piotr 
Krawczyk – Prezes RZP w Często-
chowie, Władysław Rajczyk – prezes 
Koła Pszczelarzy w Choroniu oraz Ewa 
Masłoń – przewodnicząca Rady Gminy 
Poraj.

Konkurs realizowany był w 3 katego-
riach wiekowych. W tym roku wpłynęło 
łącznie 19 prac.Jury w składzie: Włady-
sław Rajczyk – prezes Koła Pszczelarzy 
w Choroniu, Ewa Zawadzka – członek 
Koła Pszczelarzy w Choroniu, autorka 
książki pt.: „Opowieści z Nawłociowej 

Pasieki” i Anna Paterek – Rukasz – pla-
styk postanowiło nagrodzić wszystkich 
uczestników konkursu. 

Kategoria I:5- 6 latki
NAGRODA SPECJALNA: MAJA 
POLAK – nagroda od Prezesa RZP w 
Częstochowie – Piotra Krawczyka
IGNACY ZIELIŃSKI – nagroda od 
Prezesa Koła Pszczelarzy w Choroniu 
– Władysława Rajczyka
Kategoria II: kl. I – III Szkoły Pod-
stawowe
NAGRODA SPECJALNA:
WERONIKA CIERPIAŁ – nagroda od 
GOK Poraj
Wyróżnienie:
AMELIA DUJKA, ZOFIA SZECÓW-
KA, ADRIANNA LADA, ZUZANNA 
CESARZ, ANTONI ŚWIERDZA, SZY-
MON WĄGROWSKI, ALEKSANDRA 
PSONKA, LENA KONOPKA
Kategoria III: kl. IV-VI Szkoły Pod-
stawowe
NAGRODA SPECJALNA:
ANTONINA WARWAS – nagroda od 
GOK Poraj, nagroda dodatkowa od posła 
Szymona Giżyńskiego
DOMINIKA PARKITNA – nagroda od 
właścicielki „Nawłociowej Pasieki” – 
Ewy Zawadzkiej
Wyróżnienie:
WERONIKA KONOPKA, LAURA 
ZIELIŃSKA, HANNA HUBAR, BŁA-
ŻEJ PARKITNY, NIKOLA WCISŁO, 
ZUZANNA MAŚLANKIEWICZ (red) 
zd. GOK Poraj

SKAZANY ZA SPRZEDAWANIE NAPARU 
HALUCYNOGENNEGO PODCZAS DOMOWYCH IMPREZ

Sąd Okręgowy w Częstochowie skazał Dominika W. na karę łączną 3 lat i 4 miesięcy pozbawienia 
wolności oraz 350 stawek grzywny po 100 zł (35.000 zł). Na wniosek prokuratora sąd warunkowo 
zawiesił wykonanie kary pozbawienia wolności na 6-letni okres próby. Powodem złożenia takiego 
wniosku przez prokuratora było ujawnienie przez oskarżonego okoliczności popełnienia innych 
przestępstw, dotychczas nieznanych organom ścigania. Jednocześnie sąd orzekł wobec Dominika 
W. przepadek korzyści majątkowych osiągniętych z przestępstw w kwocie 144.000 zł.

W kwietniu 2024 roku pracownik 
firmy kurierskiej przyniósł do miesz-
kanki  Częstochowy paczkę, która na jej 
dane została nadana w Holandii. Kurier 
powiedział, że chciał zostawić paczkę w 
pobliskim sklepie, ale obsługa odmówiła 
jej przyjęcia. W paczce były woreczki 
foliowe z nieustaloną substancją. Z 
uwagi na fakt, że kobieta nie zamawiała 
w Holandii żadnych towarów, jej mąż 
zawiadomił Policję. Funkcjonariusze 
zabezpieczyli przesyłkę i stwierdzili, że 
w woreczkach mogą znajdować substan-

cje psychotropowe, informuje prokurator 
Tomasz Oziemk, rzecznik Prokuratury 
Okręgowej w Częstochowie.   

Następnego dnia do pobliskiego 
sklepu, w którym znajdował się punkt 
odbioru przesyłek, przyszedł mężczyzna 
po odbiór paczki. Wtedy na miejsce przy-
byli policjanci i zatrzymali 45-letniego 
Dominika W. W trakcie przeszukania 
jego mieszkania ujawniono środki odu-
rzające i psychotropowe.

Na podstawie opinii toksykologicz-
nej stwierdzono, że przesyłka zawierała 

4 kilogramy dwóch rodzajów suszu ro-
ślinnego, w których wykazano obecność 
zakazanego środka odurzającego i sub-
stancji psychotropowej. Zabezpieczone 
substancje służyły Dominikowi W. do 
sporządzania naparu, wywołującego 
uczucie euforii i halucynacje wzrokowe. 
Spożywanie takiego naparu może prowa-
dzić do poważnych skutków ubocznych, 
w tym śmierci. 

Ponadto w toku śledztwa ustalono, 
że Dominik W. zorganizował co najmniej 
24 spotkania, nazywane przez niego 
„ceremoniami”, na których sprzedawał 
uczestnikom napar halucynogenny. 
Spotkania miały miejsce w latach 2022-
2024 w Polsce oraz w Czechach i wzięło 
w nich udział około 100 osób. Za udział 
w „ceremonii” Dominik W. pobierał od 
uczestników opłatę w kwocie 1.500 zł.

rokurator przedstawił Dominikowi 
W. zarzuty popełnienia przestępstw z 
ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii, 
polegających na wewnątrzwspólnoto-
wym nabyciu znacznej ilości środków 
odurzających i psychotropowych, udzie-
lenia takich środków innym osobom w 
celu osiągnięcia korzyści majątkowej 
oraz ich posiadania. Przesłuchany przez 
prokuratora Dominik W. przyznał się do 
zarzucanych mu przestępstw i wyjaśnił, 
że chciał pomóc osobom z problemami 
psychicznymi, gdyż jego zdaniem napar 
ma działanie uzdrawiające. 

Na wniosek prokuratora Sąd Rejono-
wy w Częstochowie zastosował wobec 
Dominika W. tymczasowe aresztowanie, 
które po 6 miesiącach śledztwa zostało 
zamienione na poręczenie majątkowe w 
kwocie 50.000 zł.

Z zarzucanych oskarżonemu prze-
stępstw najsurowiej jest zagrożone 
wewnątrzwspólnotowe nabycie znacznej 
ilości środków odurzających i psy-
chotropowych. Za popełnienie takiego 
przestępstwa ustawa o przeciwdziałaniu 
narkomanii przewiduje karę pozbawienia 
wolności od 3 do 20 lat. Dominik W., 
który z zawodu jest informatykiem, nie 
był w przeszłości karany. (JS)

WYMUSIŁA PIERWSZEŃSTWO 
PRZEJAZDU MOTOCYKLISCIE
(Żarki) Wczoraj w południe na jednym z żareckich skrzyżowań 

doszło do poważnego wypadku drogowego. W wyniku zderzenia 
motocykla z samochodem osobowym kierujący jednośladem 
trafił do szpitala.

Prowadząca samochód osobowy 27-letnia mieszkanka powiatu myszkowskiego 
w wyniku nieprawidłowo wykonanego manewru skrętu w lewo wymusiła pierw-
szeństwo przejazdu na jadącym z naprzeciwka 64- letnim motocykliście, który 
w wyniku wypadku odniósł poważne obrażenia i został przetransportowany do 
szpitala. Teraz mundurowi prowadzić będą dalsze postępowanie w sprawie tego 
zdarzenia. (red) KPP Myszków

Międzynarodowy Program 
Powszechnej Dwujęzyczności 
„Dwujęzyczne Dzieci” w 
Przedszkolu nr 8 Zawiercie

(Zawiercie) Przedszkole nr 8 w Zawierciu zostało certyfikowanym 
Partnerem Programu Powszechnej Dwujęzyczności „Bilingual 
Future” i uzyskało licencję na nauczanie języka angielskiego 
metodą Yellow House Education.

Już od 1 września 2025 roku przed-
szkolaki biorą udział w zajęciach języ-
ka angielskiego dodatkowo 5 razy w 
tygodniu. Każdego dnia przeszkolona i 
profesjonalna kadra dba o to, by dzieci 
mogły uczyć się języka angielskiego co-
dziennie, korzystając z dostosowanych 
do ich potrzeb i możliwości wysokiej 
klasy pomocy dydaktycznych.

Program powszechnej edukacji 
dwujęzycznej „Bilingual Future” po-
maga każdemu dziecku opanować język 
angielski na poziomie jego natywnych 
użytkowników. Misją programu jest 
powszechne, codzienne, równoległe 

do języka ojczystego nauczanie języka 
angielskiego. Podczas codziennych 
zajęć dzieci oswajają się, a następnie 
przyswajają słówka z języka angielskie-
go, by w końcu zacząć coraz płynniej 
mówić w języku angielskim. (red) zd. 
UGiM Zawiercie
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

CHORUJESZ? PAMIĘTAJ O 
PRAWIDŁOWYM ADRESIE NA 
ZWOLNIENIU LEKARSKIM 

Gdy idziesz na zwolnienie lekarskie pamiętaj o 
tym, by podać lekarzowi aktualny adres, pod którym 
będziesz przebywał w czasie chorobowego. Jeśli 
zmienisz miejsce pobytu w trakcie niezdolności do 
pracy, poinformuj o tym pracodawcę i ZUS w ciągu 
3 dni od tej zmiany.

To nie są odosobnione przypadki, w 
których w systemie eZLA podany jest adres 
zameldowania, a nie zamieszkania - czyli 
faktycznie ten, pod którym stale przebywa pa-
cjent. Dlatego już w tracie wizyty w gabinecie 
lekarskim, przy wystawieniu e-zwolnienia, 
chory powinien przekazać lekarzowi wysta-
wiającemu zwolnienie lekarskie adres pod 
jakim będzie przebywał podczas choroby. 
To właśnie on powinien znaleźć się na zwol-
nieniu lekarskim. 

- Zdarzają się też takie sytuacje, gdy 
pacjent w trakcie choroby uświadamia sobie, 
że potrzebuje pomocy innych i przenosi się np. 
do rodziców, którzy w tym czasie będą się nim 
opiekować. Nic nie stoi na przeszkodzie, by 
to zrobić, ale koniecznie trzeba powiadomić 
o tym ZUS i pracodawcę. Chory ma na to 3 
dni od wystąpienia tej okoliczności – wyjaśnia 

Beata Kopczyńska, regionalna rzeczniczka 
prasowa ZUS w województwie śląskim. 

Podanie prawidłowego adresu pobytu 
w czasie zwolnienia lekarskiego umożliwi 
przeprowadzenie kontroli prawidłowości 
wykorzystywania zwolnień lekarskich. ZUS 
przypomina, że kontrolę wykorzystywania 
zwolnień lekarskich ma prawo przeprowadzić 
nie tylko Zakład Ubezpieczeń Społecznych, 
ale uprawnieni płatnicy składek, którzy 
wypłacają zasiłki (pracodawcy, którzy za-
trudniają powyżej 20 osób). Kontrola polega 
na sprawdzeniu, czy zwolnienie wykorzy-
stywane jest prawidłowo, tzn. czy chory 
wykorzystuje zwolnienie lekarskie zgodnie z 
jego przeznaczeniem i stosuje się do zaleceń 
lekarza, a nie np. pracuje, remontuje mieszka-
nie, czy wykonuje inne prace, które mogłyby 
wydłużyć powrót do zdrowia. (red)

Myszkowscy biegacze na 
trasie Biegu Emila Zátopka

W sobotę, 20 września, w partnerskiej Kopřivnicy odbył się Bieg Emila Zátopka – międzynarodowa 
impreza sportowa upamiętniająca słynnego czeskiego długodystansowca. W tegorocznej edycji 
na starcie stanęło ponad 300 zawodników z Czech, Polski i innych krajów Europy, a wśród nich 
mocna grupa z Myszkowa.

Nasze miasto reprezentowało sied-
mioro biegaczy: Sylwia Dorobisz, Ma-
rek Dorobisz, Joanna Karcz, Grzegorz 
Karcz, Mateusz Kostrzewski, Żaneta 
Maszczyk i Andrzej Sutkowski. Zmie-
rzyli się oni z wymagającą, górską 
trasą liczącą 22,3 km. Najlepszy wynik 
spośród myszkowian uzyskał Grzegorz 
Karcz, który ukończył bieg z czasem 
1:48:46, zajmując 30. miejsce w klasy-
fikacji ogólnej.

Oprócz dorosłych, na trasie poja-
wili się także młodzi miłośnicy sportu 
– czwórka dzieci zawodników wystar-
towała w biegach towarzyszących w 
kategoriach dzieci i młodzieży, podkre-
ślając rodzinny i międzypokoleniowy 
charakter wydarzenia.

Zawodnicy zgodnie przyznawali, że 
trasa w Beskidzie Śląsko-Morawskim 
była wymagająca, a dodatkowym wy-
zwaniem była słoneczna pogoda. Jednak 
żywiołowy doping kibiców towarzyszą-
cy na całej długości trasy rekompenso-
wał trud i wysiłek biegu.

Myszkowskich biegaczy oklaskiwali 
również przedstawiciele naszego samo-
rządu – Zastępca Burmistrza Iwona Fra-
nelak oraz Sekretarz Miasta Sławomir 
Pabiasz, którzy uczestniczyli w części 
oficjalnej wydarzenia oraz w spotkaniu 
z władzami miasta Kopřivnice.

Po sportowych emocjach, dzięki 
uprzejmości gospodarzy z Kopřivnicy, 
grupa z Myszkowa oraz delegacja 
miasta miała okazję zwiedzić muzeum 
samochodów ciężarowych Tatra, które 
zachwyciło bogatą ekspozycją historycz-
nych pojazdów i maszyn fabryki.

Biegacze z Myszkowa wystąpili w 
okolicznościowych koszulkach z logo 
miasta, podkreślając reprezentacyjny 
charakter wyjazdu. zd. UGiM Mysz-
ków

CHCIAŁ KUPIĆ WĘGIEL PRZEZ 
INTERNET- STRACIŁ 4,5 TYS, 
ZŁOTYCH 

Podczas zakupu jakichkolwiek produktów w sieci, bądźmy 
ostrożni. Ofiarą oszustów padł 51-latek, który chciał kupić 
węgiel. Mężczyzna skorzystał z oferty, która pojawiła się na 
jednej ze stron internetowych. Zapłacił za zakupiony towar. 
Dzień później przeczytał negatywne komentarze na temat 
kontrahenta.

51-latek był zainteresowany zaku-
pem węgla. Na jednej ze stron zobaczył 
ofertę, z której postanowił skorzystać. 
Zarejestrował się na niej, a na jego ad-
res mailowy przyszło powiadomienie o 
założeniu konta. Mężczyzna zapłacił za 
zakupiony towar. Następnego dnia chciał 
sprawdzić, kiedy ekogroszek zostanie 
dostarczony. Na stronie nie było jednak 

na ten temat żadnej informacji, a telefon 
podany do kontaktu był niedostępny.

Dopiero wtedy mieszkaniec gminy 
Szczekociny postanowił zapoznać się 
z opiniami na temat rzekomego sprze-
dawcy. Jak się okazało, komentarze były 
negatywne. 51-latek stracił ponad 4,5 
tysiąca złotych. Policjanci zajmują się 
tą sprawą. (red) KPP Zawiercie
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Ewa Wachowicz: Karmienie kur, a 
nawet samo patrzenie na nie daje 
mi dużą radość. Są inteligentne, 
socjalne i szybko się uczą

Gospodyni programów „Ewa gotuje” i „halo tu Polsat” jest 
dumna ze swojej hodowli kur. Zna już ich upodobania smakowe, 
wie, jak reagują na konkretne słowa i w jakich warunkach czują 
się najlepiej. Opieka nad nimi sprawia jej dużą frajdę i przywołuje 
miłe wspomnienia z dzieciństwa. Ewa Wachowicz zapowiada, 
że zamierza regularnie powiększać to prywatne stado. Zależy 
jej bowiem na tym, by były w nim różne rasy.

– Ja swoich kurek mam 10, nato-
miast cały czas marzę jeszcze o gatunku 
silki. Moja przyjaciółka ma właśnie 
takie stado i te pisklaki już się dla mnie 
wykluły. Natomiast nie ukrywam, że 
nie chcę takich maleńkich zabierać, bo 
małe wymagają bardzo dużo troski, więc 
czekam, żeby mi Kasieńka odchowała te 
kurki i dopiero wtedy dołączą do mojego 
stada – mówi Ewa Wachowicz.

Prezenterka zaznacza, że silki, czyli 
kury czubate jedwabiste, zdecydowanie 
wyróżniają się na tle innych swoim wy-
glądem i charakterem. Nazwa wywodzi 
się od przypominających w dotyku 
jedwab lub satynę, gładkich piór pozba-
wionych haczyków, które tworzą okrywę 
przypominającą futro. Ta rasa ma też 
kilka innych niezwykłych cech, takich 
jak czarna skóra i kości, niebieskie 
płatki uszu i pięć palców u każdej stopy, 
podczas gdy większość kur ma tylko 
cztery. Oprócz charakterystycznych 
cech fizycznych są one również znane 
ze swojego spokojnego, przyjaznego 
temperamentu.

– To jest taka rasa, która jest do 
głaskania, to jest rasa bardzo przyjazna 
człowiekowi, one się w ogóle nie boją 
człowieka, lubią z nim przybywać, lubią 
nawet być trzy-
mane na rękach. 
Ja też mam taką 
rasę, to jest bro-
dacz antwerpski 
i one też są takie 
odważne. Jak tyl-
ko przychodzę i 
zawołam: „Ce-
zar!” , to od razu 
pierwszy już jest 
przy drzwiach 
i czeka gotowy, 
napuszony i woła 
wszystkie pozo-
stałe kurki, żeby 
też przyszły. Na-

tomiast mam też minorkę, ale one są tro-
szeczkę bardziej nieufne, one przychodzą 
na samym końcu. Ale generalnie fajne są 
te moje kury – mówi.

Do wszystkich swoich kur Ewa 
Wachowicz zwraca się po imieniu. Lubi 
je obserwować, karmić przysmakami i 
sprawdzać, czy na noc wszystkie weszły 
do kurnika.

– Kury są inteligentne, socjalne, 
bardzo pięknie reagują na głos, szybko 
się uczą, bardzo lubią kontakt z czło-
wiekiem. Mając te kurki, nie ukrywam, 
że samo patrzenie na nie, to, że idę im 
zerwać zioła do ogródka, że przyniosę 
im jakieś smakołyk, daje mi dużą radość. 
One na przykład uwielbiają sałatę ma-
ślaną i jak ja mam dla nich jej listki, to 
one są całe ucieszone – mówi.

Prezenterka wspomina, że w dzie-
ciństwie również lubiła opiekować się 
kurami i wśród wszystkich miała taką, 
którą lubiła najbardziej.

– Wychowując się na wsi, miałam 
zawsze swoją totalnie oswojoną kurkę, 
która chodziła wszędzie za mną, którą 
nosiłam na rękach, która wchodziła do 
domu i rodzice po prostu uważali to za 
zupełnie coś naturalnego – dodaje Ewa 
Wachowicz. Newseria zd. Wikipedia

Wystawa „Szukanie piękna w małych rzeczach 
i ulotnych chwilach- opowieść podlaska” 

Ochotnicza Straż Pożarna z Łutowca zaprasza do Remizo-Świetlicy 
w Łutowcu w sobotę 04 października 2025 r. o godz. 17.00 na wernisaż 

pt.:„Szukanie piękna w małych rzeczach i ulotnych chwilach- opowieść podlaska”

W ramach wystawy prezentowanych jest 45 starannie wyselek-
cjonowanych fotografii, stworzonych na przestrzeni ponad dziesięciu 
lat. Każde ujęcie ukazuje podlaskie pejzaże w sposób subtelny, 
poetycki i równie technicznie dopracowany, co zauważano podczas 
poprzedniej prezentacji w muzeum edukacyjnym Białowieskiego 
Parku Narodowego.

Szczególnym wyróżnikiem wystawy są odrestaurowane, za-
bytkowe ramy – stare, drewniane okna z dawnych podlaskich chat. 
Część z tych ram pochodzi z końca XIX w., część z początku XX, 
a inne z czasów wojennych i tuż powojennych – wszystkie zostały 
przywrócone do życia przez autora i ponownie wykorzystane jako 
oprawy dla zdjęć.
Autor: Jacek Patrzykont

Z wykształcenia – geodeta, z  zawodu – instruktor wspinania 
aktualnie – emeryt.

Z innych zainteresowań i pasji – zarejestrowany w Warszawie 
jako opiekun zwierząt wolno żyjących.

Wspina się od 1980 r.  i w dalszym ciągu jest czynny jako wspi-
nacz i instruktor. W Łutowcu wspina się od prawie 25 lat.

Fotografia i twórczość artystyczna:
Fotografią zajmuje się od lat, a jego pasja ewoluowała od do-

kumentowania wypraw wspinaczkowych do fotografii pejzażowej. 
Jest samoukiem, który rozwijał swoje umiejętności dzięki intuicji i 
konstruktywnej krytyce otoczenia . Jego prace były prezentowane 
na licznych wystawach, m.in. w Muzeum Białowieskiego Parku 
Narodowego w Hotelu Narvil, gdzie eksponowano fotografie 
związane z żywiołem wody. W Domach Kultury w Warszawie, 
Lubartowie, Otwocka, gdzie prezentował zdjęcia górskie oraz w Q 
Galerii Warszawa - „Szukanie piękna w małych rzeczach.....” Zdjęcia 
podlaskie są naturalną konsekwencją posiadania domu w okolicy 
Puszczy Białowieskiej i zauroczenia tym miejscem.

Uwaga: Wystawa czynna do 31.10.2025 r. , wejście możliwe po 
uprzednim telefonicznym uzgodnieniu (nr tel. 606 229 327).

Poczęstunek i oprawa muzyczna podczas wernisażu – Koło 
Gospodyń Wiejskich z Łutowca.

W Podzamczu ustawiono tablicę informacyjną  
przy linii umocnień Stellung B1 z 1944 roku. 

17 września 2025 roku z inicjatywy wiceprezesa Okręgu Śląskiego Związku Oficerów Rezerwy 
Rzeczypospolitej Polskiej  plut. w rez. Damiana Liszczyka oraz prezesa Klubu Miłośników Ziemi 
Zawierciańskiej Macieja Świderskiego przy współpracy z Urzędem Miasta i Gminy Ogrodzieniec 
zamontowano tablicę informacyjną na zrewitalizowanym odcinku Stellung B1 w Podzamczu.

Tablica jest zwieńczeniem prac re-
witalizacyjnych odcinka linii umocnień 
Stellung B-1, które były przeprowadzone 
w latach 2023-2025. Stellung B-1 to 
system niemieckich umocnień obron-
nych z czasów II Wojny Światowej. 
Termin Stellung B-1 używany jest w 
kontekście fortyfikacji, gdzie „Stellung” 
to niemiecki termin oznaczający pozycję 
obronną lub umocnienie, natomiast „B”  
jest częścią nazwy lub oznaczenia linii 
umocnień. Linia Stellung B-1 biegła min. 
przez Podzamcze- Żerkowice-Podlesice-
Hucisko-Góra Włodowska-Żarki. Warto 
wspomnieć, że inna  linia umocnień 
Stellung A-2  biegła od Karpat poprzez 
Nowy Sącz, Bochnię, Proszowice, Słom-
niki, Miechów, Szczekociny, Koniecpol, 
Przedbórz, Sulejówek, Tomaszów Ma-
zowiecki i dalej w kierunku północnym. 
Nadmienić należy, że koszty wykonania 
tablicy pokrył  Urząd Miasta i Gminy 
Ogrodzieniec. Tablica jest o treści: 
Podzamcze - Ścieżka edukacyjno-hi-
storyczno-przyrodnicza
W 2025 roku zakończono prace związa-
ne z rewitalizacją i odtworzeniem do
zwiedzania odcinka poniemieckiej linii 
umocnień Stellung B-1 z 1944roku. 
Inicjatorem projektu jest Urząd Miasta i 
Gminy Ogrodzieniec przy
merytorycznym wsparciu Klubu Mi-
łośników Ziemi Zawierciańskiej oraz 
Okręgu
Śląskiego Związku Oficerów Rezerwy 
Rzeczypospolitej Polskiej.
Historia i edukacja pod gołym nie-

bem
Powstały produkt krajoznawczy z ota-
czającym nas krajobrazem stanowi
kolejny rozdział dziejów „małej Ojczy-
zny”, jaką jest Podzamcze.
Zrewitalizowany odcinek linii fortyfika-
cji polowej podnosi atrakcyjność
miejsca i stanowi lokalną lekcję historii 
dla młodzieży szkolnej.
Dlaczego warto chronić?
Dzieła architektury militarnej są zabyt-
kami nieruchomymi.
Rowy dobiegowe posiadają znaczenie 

dokumentacyjne i wymagają
zachowania oraz ochrony.
Stanowiska polowe, schrony, linie oko-
pów – wszystko to jest cennym
świadectwem przeszłości.
Szanujmy i chrońmy Dziedzictwo 
Narodowe Jury!
Warto dodać, że zrewitalizowany odci-
nek linii umocnień Stellung B-1 zwięk-
szy atrakcje turystyczne Podzamcza  w 
skali województwa śląskiego. 
Tekst oraz zdjęcie Damian Liszczyk
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SPORT
Piłka nożna, II liga kobiet

ZWYCIĘSTWO 
MYSZKOWA Z 
AUTSAJDEREM

KS Myszków - Respekt Myślenice 5:1 (3:1)

(Myszków) W sobotę 27 września zawodniczki KS-u Myszków 
zagrały na własnym boisku z Respektem Myślenice. Spotkanie 
w ramach szóstej kolejki II ligi kobiet zakończył się dla KS 
Myszków zwycięstwem 5:1.

W sobotę 27 września zawodniczki 
KS-u Myszków zagrały na własnym 
boisku z Respektem Myślenice. Spo-

tkanie w ramach szóstej kolejki II ligi 
kobiet zakończył się dla KS Myszków 
zwycięstwem 5:1. Jako pierwsze bram-

kę zdobyły zawodniczki gości w 18 
minucie po trafieniu Zuzanny Węglarz. 
Ale już w 26 minucie do wyrównania 
doprowadziła Jesica Godowska. W 31 
minucie prowadzenie dla Myszkowa dała 
Weronika Walęciak. A w 44 minucie na 
3:1 podwyższyła Magdalena Lisik. W 
drugiej połowie bramki dla KS-u zdobyły 
jeszcze Oliwia Frontczak w 51 minucie 
oraz Klaudia Nowak w 78 minucie.

W sobotę 4 października zawodnicz-

ki KS-u Myszków zagrają na wyjeździe 
z Wandą Nową Hutą. Początek spotkania 
siódmej kolejki II ligi kobiet zaplanowa-

ny jest na godzinę 16:00.
***

KS Myszków - Respekt Myślenice 
5:1 (3:1)

Bramki: Jesica Godowska (26’), 
Weronika Walęciak (31’), Magdalena 
Lisik (44’), Oliwia Frontczak (51’), 
Klaudia Nowak (78’) - Zuzanna Węglarz 
(18’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
KS Myszków: Zuzanna Latuszek 

- Klaudia Heblik, Daria Polańska (80' 
Zuzanna Kubiciel), Weronika Walęciak, 
Sonia Nierychło (55' Justyna Matusiak), 
Maja Ozieriańska, Oliwia Frontczak, 
Jesica Godowska (80' Emilia Doma-

gała), Magdalena Lisik (70' Klaudia 
Nowak), Pola Lulkowska, Dominika 
Rosak (70' Nikola Młynek). Trener: 
Tomasz Dusza.

Respekt Myślenice: Martyna Ko-

ścielniak - Magdalena Mentel, Alek-

sandra Misiura (80’ Martyna Druzgała), 
Natalia Topa, Emilia Zygmund (65’ 
Emilia Olesek), Karolina Topa, Milena 
Kwartnik (65’ Julia Maślanka), Maria 

Topa, Oliwia Zygmund (80’ Julia 
Pająk), Amelia Celinska (85’ Emilia 
Krawczyk), Zuzanna Węglarz. Trener: 
Zygmunt Dziadkowiec.

Wyniki par szóstej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
PTC Pabianice - Sokół Kolbuszowa 
Dolna 0:1
GKS II Katowice - Ostrovia 1909 
Ostrów Wielkopolski 3:0
Dąb Zabierzów Bocheński - Iskra 
Tarnów 1:1
Bielawianka Bielawa - Wanda Nowa 
Huta (Kraków) 7:1
KS Myszków - Respekt Myślenice 5:1
MOSiR Lubartów - UKS Wisła Kra-
ków 1:1

Aktualna tabela w II lidze kobiet, grupie po-
łudniowej:
1. Iskra Tarnów 6 - 14 - 20:5
2. MKS Myszków 6 - 13 - 19:8
3. UKS Wisła Kraków 6 - 12 - 11:5
4. MOSiR Lubartów 6 - 11 - 13:7
5. Bielawianka Bielawa 6 - 10 - 17:9
6. Sokół Kolbuszowa Dolna 6 - 10 - 13:9
7. Dąb Zabierzów Bocheński 6 - 9 - 8:7
8. GKS II Katowice 6 - 9 - 15:17
9. PTC Pabianice 6 - 4 - 5:9
10. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski 
6 - 4 - 6:18
11. Wanda Nowa Huta (Kraków) 6 - 3 - 4:20
12. Respekt Myślenice 6 - 1 - 10:27

Zestawy par siódmej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
UKS Wisła Kraków - PTC Pabianice 
Respekt Myślenice - MOSiR Lubar-
tów 
Wanda Nowa Huta (Kraków) - KS 
Myszków (4 października, godzina 
16:00)
Iskra Tarnów - Bielawianka Bielawa 
Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski - 
Dąb Zabierzów Bocheński 
Sokół Kolbuszowa Dolna - GKS II 
Katowice (tu), foto: profil na FB KS-u 
Myszków

Piłka nożna, III liga śląska

PEWNA WYGRANA 
WARTY ZAWIERCIE

KP Warta Zawiercie - TP Jastrząb Bielszowice 4:0 (1:0)

(Zawiercie) W sobotę 27 września drużyna KP Warty Zawiercie rozegrała mecz 
ósmej kolejki w III lidze śląskiej Katowice-Sosnowiec. Ich rywalem w spotkaniu 
domowym była TP Jastrząb Bielszowice, z którą Warta wygrała 4:0. 

W sobotę 27 września drużyna KP 
Warty Zawiercie rozegrała mecz ósmej 
kolejki w III lidze śląskiej Katowice-
Sosnowiec. Ich rywalem w spotkaniu 
domowym była TP Jastrząb Bielszo-

wice, z którą Warta wygrała 4:0. Dwie 
bramki dla Warty w tym spotkaniu 
zdobył Damian Adamiecki strzelając 
w 73 i 85 minucie, a po jednym golu 
dołożyli Dominik Chmielewski w 38 
minucie oraz Mateusz Lipowski w 82 
minucie.

W sobotę 4 października o godzinie 
15:30 piłkarze Warty Zawiercie roze-

grają w III lidze śląskiej grupie 4 wy-

jazdowe spotkanie dziewiątej kolejki. 
Rywalem Warty będzie drużyna MKS-u 
Górnika Wojkowice. 

***

KP Warta Zawiercie - TP Jastrząb 
Bielszowice 4:0 (1:0)

Bramki: Dominik Chmielewski 
(38'), Damian Adamiecki (73', 85'), 
Mateusz Lipowski (82').

Żółte kartki: Szymon Pacholczak, 
Tomasz Kałka, Nikodem Janeczek - 
Tomasz Sowa, Fabricio Jesus Da Silva, 
Michał Henisz.

Czerwona kartka: Sebastian Kwa-

śniak (z Warty Zawiercie).
Składy:
KP Warta Zawiercie: Kacper 

Kowalczyk - Karol Gajek (46’ Mateusz 
Lipowski), Michał Białek, Franciszek 
Gajda (73’ Antoni Migdał), Kacper 
Trojak (46’ Wiktor Matysiak), Szymon 
Maszczyk (63’ Sebastian Brzostkie-

wicz), Dominik Chmielewski, Sebastian 
Kwaśniak, Kacper Merta (81’ Mariusz 
Węglarz), Szymon Pacholczak (60’ Ni-
kodem Janeczek), Damian Adamiecki. 
Trener: Bartosz Zachara.

TP Jastrząb Bielszowice: Tomasz 
Kałka - Łukasz Witor (40’ Jacek Wujec), 
Arkadiusz Sowa, Dominik Chromik, 
Tomasz Sowa, Kevin Opeldus, Sewe-

ryn Zalewski, Fabricio Jesus Da Silva 
(85’ Karol Gamoń), Łukasz Walczyk 
(70' Bartosz Fik), Damian Wielgos (46' 
Bartosz Gacka), Adam Gosz (75' Michał 
Henisz). Trener: Artur Opeldus.

Wyniki spotkań ósmej kolejki w kato-
wicko-sosnowieckiej lidze okręgowej 
grupie 4:
BKS Sarmacja Będzin - MKS Górnik 
Wojkowice 1:2
KP Warta Zawiercie - TP Jastrząb Biel-
szowice 4:0
GKS Wawel Wirek - KS Niwy Brudzo-
wice 2:1
MKS Siemianowiczanka - KS Slavia 
Ruda Śląska 1:1
LKS Pogoń Imielin - KS Cyklon Ro-
goźnik 1:2
KS Górnik Sosnowiec - LKS Unia 
Kosztowy 1:3
KS Unia Ząbkowice - KS Kamionka 
Mikołów 3:2
KS Stadion Śląski Chorzów - KS Górnik 
Piaski 4:0

Aktualna tabela w III lidze śląskiej katowicko-
sosnowieckiej grupie 4:
1. GKS Wawel Wirek 7 - 18 - 15:10
2. BKS Sarmacja Będzin 8 - 17 - 42:7
3. KS Cyklon Rogoźnik 8 - 16 - 21:12
4. KS Górnik Piaski 7 - 15 - 24:13
5. MKS Górnik Wojkowice 8 - 15 - 20:14
6. LKS Unia Kosztowy 8 - 14 - 15:8
7. KP Warta Zawiercie 8 - 14 - 14:10
8.KS Niwy Brudzowice 8 - 13 - 21:15
9. KS Kamionka Mikołów 8 - 13 - 13:12
10. LKS Pogoń Imielin 8 - 9 - 14:19
11. KS Stadion Śląski Chorzów 7 - 7 - 15:13
12. TP Jastrząb Bielszowice 8 - 7 - 13:21
13. MKS Siemianowiczanka 7 - 5 - 15:21
14. KS Górnik Sosnowiec 8 - 5 - 14:23
15. KS Unia Ząbkowice 8 - 4 - 10:30
16. KS Slavia Ruda Śląska 8 - 2 - 5:43

Zestawy par dziewiątej kolejki w kato-

wicko-sosnowieckiej lidze okręgowej 
grupie 4:
KS Slavia Ruda Śląska - LKS Pogoń 
Imielin
KS Górnik Piaski - KS Unia Ząbko-
wice
LKS Unia Kosztowy - KS Stadion 
Śląski Chorzów
KS Niwy Brudzowice - KS Górnik 
Sosnowiec
KS Cyklon Rogoźnik - GKS Wawel 
Wirek
TP Jastrząb Bielszowice - MKS Siemia-
nowiczanka
MKS Górnik Wojkowice - KP Warta 
Zawiercie (4 października, godzina 
15:30)
KS Kamionka Mikołów - BKS Sarmacja 
Będzin (tu)

eprasa.pl f96514333c
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Piłka nożna, A-klasa

KS MYSZKÓW PORAZ 
KOLEJNY NIE ZAWIÓDŁ

(Powiat myszkowski) W ostatni weekend września drużyny z naszego regionu grające w 
częstochowskiej A-klasie rozegrały spotkania siódmej kolejki. W sobotę 27 września KS Kotowice 
zremisował na wyjeździe z liderem rozgrywek GLKS-em Sokołem Olsztyn 2:2, a KS Myszków 
również na wyjeździe wygrał  z LKS-em Wartą Mstów 5:1, MLKS Sparta Szczekociny przegrał 
wyjazdowy mecz z KS-em Piastem Przyrów 5:2, a GKS Jura Niegowa u siebie pokonała KS 
Białą Gwiazdę Krasice 3:2. Natomiast w niedzielę 28 września LKS Zieloni II Żarki remisowali 
na własnym boisku z KS-em Olimpią Bocar Hutą Starą 2:2.

W ostatni weekend września drużyny z 
naszego regionu grające w częstochowskiej 
A-klasie rozegrały spotkania siódmej kolej-
ki. W sobotę 27 września KS Kotowice zre-
misował na wyjeździe z liderem rozgrywek 
GLKS-em Sokołem Olsztyn 2:2.  Gole dla 
Sokoła zdobyli Mateusz Andzel w 9 minu-
cie oraz Olgierd Adamczyk w doliczonym 
czasie gry. A dla Kotowic bramki zdobyli 
Igor Krzyżanowski w 11 minucie i Mateusz 
Fiuto w 72 minucie.

A KS Myszków również na wyjeździe 
wygra z LKS-em Wartą Mstów 5:1. Bramki 
dla Myszkowa zdobyli Szymon Milczarek 
w 22 minucie, Dawid Szkudlarek w 36 
minucie, Bartosz Marędowski w 76 mi-
nucie, Bartosz Nowak w 81 minucie oraz 
Bartłomiej Mazanek w 83 minucie. A dla 
gospodarzy bramkę zdobył w 33 minucie 
Norbert Biniek.

MLKS Sparta Szczekociny przegrał 
wyjazdowy mecz z KS-em Piastem Przyrów 
5:2. Hat-tricka dla Piasta ustrzelił Tomasz 
Smoleń, a po jednym golu dołożyli Filip Ma-
giera i Damian Liberda. Dla Sparty bramki 
zdobyli Mateusz Twardenga w 69 minucie 
i Tomasz Wikliński w 85 minucie.

A GKS Jura Niegowa u siebie pokonała 
KS Białą Gwiazdę Krasice 3:2. Gole dla 
Jury zdobyli Hubert Kot w 6 minucie, Adam 
Haładus w 20 minucie oraz Igor Kolanko w 
50 minucie. A dla gości obie bramki strzelił 
Damian Bekus.

Natomiast w niedzielę 28 września LKS 
Zieloni II Żarki remisowali na własnym 
boisku z KS-em Olimpią Bocar Hutą Starą 
2:2. Obie bramki dla Zielonych zdobył Igor 
Garbacz, a dla gości dwa trafienia zaliczył 
Kamil Tomczak.

W pierwszy weekend października dru-
żyny z naszego regionu rozegrają spotkania 
ósmej kolejki. W sobotę 4 października o 
godzinie 15:00 KS Myszków podejmie u 
siebie GLKS Sokół Olsztyn, a MLKS Sparta 
Szczekociny o tej samej porze zagra u siebie 
z LKS-em Zielonymi II Żarki. Natomiast w 
niedzielę 5 października o godzinie 15:00 
KS Kotowice zagra na własnym boisku z 
KS-em Dąbrowianką. GKS Jura Niegowa 
w tej kolejce pauzuje. 

***

GLKS Sokół Olsztyn - KS Kotowice 
2:2 (1:1)

Bramki: Mateusz Andzel (9’), Olgierd 
Adamczyk (90’ +1’) - Igor Krzyżanowski 
(11’), Mateusz Fiuto (72’).

Żółta kartka: Dawid Abucewicz (z 
GLKS-u Sokoła Olsztyn).

Czerwona kartka: Cyprian Ligorow-
ski (z GLKS-u Sokoła Olsztyn).

Składy:
GLKS Sokół Olsztyn: Damian Pod-

siedlik - Oskar Czyż, Cyprian Ligorowski, 
Grzegorz Kędzierski, Mateusz Zębik (72’ 
Damian Bojarski), Jan Górecki (65’ Filip 
Jura), Mateusz Andzel, Damian Ceglarz, 
Olgierd Adamczyk, Adrian Kowalczyk (30’ 
Arkadiusz Kozłowski), Dawid Abucewicz. 
Trener: Michał Jelonek.

KS Kotowice: Mateusz Zasada – Igor 
Krzyżanowski (78’ Filip Haber), Robert 
Frączyk, Jan Pawlik, Mateusz Fiuto, 
Grzegorz Jędruszek, Marcel Arent, Michał 
Panter, Piotr Mróz, Konrad Madej, Adrian 
Labocha. Trener: Józef Gromada.

***

LKS Warta Mstów - KS Myszków 
1:5 (1:2)

Bramki: Norbert Biniek (33’) - Szy-
mon Milczarek (22’), Dawid Szkudlarek 
(36’), Bartosz Marędowski (76’), Bartosz 
Nowak (81’), Bartłomiej Mazanek (83’).

Żółta kartka: Patryk Bednarek (z 
Warty Mstów).

Składy:
LKS Warta Mstów: Borys Weżgo-

wiec - Rafał Adamowski (84’ Jakub Kazik), 
Norbert Biniek, Mikołaj Malczewski, Artur 
Mysłek, Adrian Jura (84’ Oskar Weżgo-
wiec), Michał Kuban (60’ Kamil Zacharski), 
Kacper Tyras, Mikołaj Wojciechowski (60’ 
Patryk Bednarek), Łukasz Kołodziejczyk, 
Tobiasz Kowalik (46’ Fabian Orlikowski). 
Trener: Artur Mysłek.

KS Myszków: Kamil Lech - Igor 
Sychowicz, Jakub Świeboda, Bartosz 
Marędowski, Bartosz Nowak, Kacper Nie-
dzielski, Szymon Milczarek (86’ Damian 
Wojtasik), Dawid Szkudlarek (56’ Kacper 
Mikrut), Bartłomiej Mazanek (83’ Dawid 
Dworak), Jakub Jawura (85’ Jakub Gajda), 
Przemysław Frączek. Trener: Tomasz 
Zdanowski. 

***

KS Piast Przyrów - MLKS Sparta 
Szczekociny 5:2 (1:0)

Bramki: Tomasz Smoleń (31’, 82’, 90’ 
+5’), Filip Magiera (80’), Damian Liberda 
(88’) - Mateusz Twardenga (69’), Tomasz 
Wikliński (85’).

Żółte kartki: Aleksander Cichoń, Bar-
tosz Spodzieja, Piotr Dziuba, Gabriel Klos 
(wszyscy z MLKS-u Sparty Szczekociny).

Czerwona kartka: Piotr Rutkowski (z 
KS-u Piasta Przyrów).

Składy:
KS Piast Przyrów: Kacper Grzesik - 

Jakub Nowakowski, Martin Łyczba, Karol 
Hasikowski (90’ Jakub Zyzik), Krystian 
Dors, Damian Liberda, Filip Janasik (85’ 
Arkadiusz Lamch), Patryk Wicha, Filip 
Magiera, Piotr Rutkowski, Tomasz Smoleń. 
Trener: Cezary Siwy.

MLKS Sparta Szczekociny: Tobiasz 
Dub - Kamil Walasek, Aleksander Cichoń 
(45’ Piotr Dziuba), Piotr Gała (84’ Szymon 
Lagner), Hubert Walasek (45’ Tomasz 
Golly), Bartosz Spodzieja (88’ Piotr Bar-
tosiewicz), Tomasz Wikliński, Bartosz 
Gałązkiewicz, Krzysztof Minor (45’ Ma-
teusz Gnielka), Mateusz Małek, Mateusz 
Twardenga (83’ Gabriel Klos). Trener: 
Piotr Gała.

***

GKS Jura Niegowa - KS Biała Gwiaz-
da Krasice 3:2 (2:2)

Bramki: Hubert Kot (6’), Adam Ha-
ładus (20’), Igor Kolanko (50’) - Damian 
Bekus (4’, 7’).

Żółte kartki: Igor Borek - Maciej 
Boral.

Składy:
GKS Jura Niegowa: Bartłomiej Gęsi-

kowski - Miłosz Dub (46’ Marek Surowiec), 
Michał Jawura, Igor Borek (83’ Bartosz 
Kaczmarzyk), Paweł Pikuła (75’ Vitalii Sa-
vchuk), Hubert Cacoń, Igor Kolanko, Adam 
Haładus, Albert Włodarski, Tomasz Latos, 
Hubert Kot. Trener: Marek Surowiec. 

KS Biała Gwiazda Krasice: Adrian 
Portas - Maciej Boral, Mateusz Kyzioł, 

Tomasz Gęsiarz (65’ ), Kiryll Levchenko, 
Tomasz Sobalski, Dawid Szerszeń (75’ Da-
wid Halbiniak), Patryk Chmielarz, Damian 
Bekus, Jan Kowalczyk (65’ Przemysław 
Bekus), Łukasz Ilków (80’ Łukasz Boral). 
Trener: Michał Kowalczyk.

***

LKS Zieloni II Żarki - KS Olimpia 
Bocar Huta Stara 2:2 (0:0)

Bramki: Igor Garbacz (69’, 71’) - Ka-
mil Tomczak (59’, 78’).

Żółte kartki: Jakub Nowakowski - 
Piotr Zasępa, Kacper Banasiak, Piotr Frąc, 
Kamil Tomczak.

Czerwona kartka: Kamil Tomczak.
Składy:
LKS Zieloni II Żarki: Bartosz Szcze-

panek - Wojciech Jędrycha, Wiktor Żarski 
(55’ Kacper Madej), Alan Majuch (88’ 
Franciszek Sikora), Wiktor Gwardyś, Jakub 
Nowakowski, Franciszek Syma (65’ Antoni 
Banaś), Dominik Jankowski, Filip Haber, 
Igor Garbacz, Marcin Migdał (85’ Igor 
Cupiał). Trener: Błażej Wrona.

KS Olimpia Bocar Huta Stara: Oskar 
Kaczor - Adrian Rak, Kacper Banasiak, 
Kamil Tomczak, Piotr Frąc, Kamil Zasępa 
(85’ Marcin Błaszczyk), Filip Plebanek, Da-
mian Kowalczyk, Piotr Zasępa, Przemysław 
Sikora, Krzysztof Grochowina (46’ Robert 
Grządziel). Trener: Adrian Rak.

Wyniki par siódmej kolejki w często-
chowskiej A-klasie grupie 2:
GLKS Sokół Olsztyn - KS Kotowice 2:2
LKS Warta Mstów - KS Myszków 1:5
GKS Jura Niegowa - KS Biała Gwiazda 
Krasice 3:2
KS Piast Przyrów - MLKS Sparta Szcze-
kociny 5:2
GKS Grom Poczesna - GKS Czarni Star-
cza 0:1
LKS Zieloni II Żarki - KS Olimpia Bocar 
Huta Stara 2:2
KS Dąbrowianka (pauza)

Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. KS Myszków 6 - 18 - 23:1
2. GKS Jura Niegowa 7 - 16 - 17:12
3. GLKS Sokół Olsztyn 6 - 14 - 21:10
4. GKS Czarni Starcza 6 - 13 - 11:9
5. KS Biała Gwiazda Krasice 7 - 10 - 14:14
6. LKS Warta Mstów 6 - 9 - 21:19
7. LKS Zieloni II Żarki 7 - 8 - 13:15
8. KS Olimpia Bocar Huta Stara 7 - 7 - 21:19
9. KS Piast Przyrów 7 - 7 - 19:18
10. MLKS Sparta Szczekociny 7 - 7 - 17:17
11. KS Dąbrowianka 6 - 6 - 6:18
12. GKS Grom Poczesna 6 - 4 - 9:18
13. KS Kotowice 6 - 1 - 8:30

Zestawy par ósmej kolejki w częstochow-
skiej A-klasie grupie 2:
GKS Czarni Starcza - KS Olimpia Bocar 
Huta Stara
MLKS Sparta Szczekociny - LKS Zieloni II 
Żarki (4 października, godzina 15:00)
KS Myszków - GLKS Sokół Olsztyn (4 
października, godzina 15:00)
KS Biała Gwiazda Krasice - KS Piast 
Przyrów
KS Kotowice - KS Dąbrowianka (5 paź-
dziernika, godzina 15:00)
GKS Grom Poczesna - LKS Warta Mstów
GKS Jura Niegowa (pauza) (tu), foto: profil 
na FB KS Myszków

Piłka nożna, B-klasa Sosnowiec

DERBY POWIATU 
ZAWIERCIAŃSKIEGO 
DLA KS-U WYSOKA

KS Wysoka - LKS Źródło II Kromołów 3:0 (1:0)

(Powiat zawierciański) W sobotę 27 września doszło do 
meczu derbowego w sosnowieckiej B-klasie. W nim KS 
Wysoka wygrała na własnym boisku z LKS-em Źródłem 
II Kromołów 3:0 w ramach szóstej kolejki.

W sobotę 27 września doszło do meczu 
derbowego w sosnowieckiej B-klasie. W 
nim KS Wysoka wygrała na własnym boisku z 
LKS-em Źródłem II Kromołów 3:0 w ramach 
szóstej kolejki. Wszystkie trzy bramki dla 
KS-u zdobył Marcin Kruczyński, który trafiał 
w 15, 70 oraz 75 minucie.

W następnej kolejce spotkań w so-
snowieckiej B-klasie drużyny z naszego 
regionu rozegrają mecze siódmej kolejki. W 
sobotę 4 października o godzinie 15:30 KS 
Wysoka zmierzy się na wyjeździe z LKS-
em Promieniem Strzemieszyce Małe. A w 
niedzielę 5 października o godzinie 15:30 
LKS Źródło II Kromołów podejmie u siebie 
KP Orła Dąbie. 

***

KS Wysoka - LKS Źródło II Kromołów 
3:0 (1:0)

Bramki: Marcin Kruczyński (15’, 70’, 
75’).

Żółte kartki: Kuba Bajkowski - Łukasz 
Musiałek.

Składy:
KS Wysoka: Ireneusz Pluta - Wiktor 

Florczyk (80’ Kuba Bajkowski), Jakub Sta-
nisławek (68’ Mariusz Duma), Piotr Kręgiel 
(46’ Adrian Ścigała), Adam Pińczak (65’ 
Kuba Fiodorow), Piotr Pinczak, Dawid Szy-
dłowski (29’ Damian Majcher), Maciej Grela, 
Marcin Kruczyński (85’ Kewin Harmaj), 
Tomasz Głąb, Łukasz Fik. Trener: Sebastian 
Skrzypek.

LKS Źródło II Kromołów: Kamil Jastrzą-
bek - Jacek Grabowski (46’ Patryk Otczyk), 
Kacper Rolka (70’ ), Łukasz Musiałek, Dawid 
Janoska (46’ Karol Skawiańczyk), Mateusz 
Laber, Paweł Kondas (46’ Bartłomiej Roz-
lał), Jakub Koclęga, Dawid Barczyk, Łukasz 
Zamora (46’ Alan Januszowski), Sebastian 
Jaros. Trener: Damian Kot.

Wyniki spotkań szóstej kolejki sosnowic-
kiej B-klasie:
Pionier Ujejsce- LKS Promień Strzemieszyce 
Małe 2:1
KS Wysoka - LKS Źródło II Kromołów 3:0
KS Górnik II Piaski - KS JAVA Sosnowiec 
1:5
KP Orzeł Dąbie - UKS Zagłębiak Tucznawa 
0:0
KP Sarnów - MKS Górnik II Wojkowice 
1:4
KS Strażak Nowa Wieś - LKS Jedność 
Strzyżowice 1:6

Aktualna tabela w sosnowieckiej B-klasy:
1. MKS Górnik II Wojkowice 5 - 15 - 22:2
2. LKS Jedność Strzyżowice 5 - 13 - 29:5
3. UKS Zagłębiak Tucznawa 6 - 11 - 16:7
4. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 
5 - 10 - 13:10
5. KP Sarnów 5 - 9 - 24:8
6. Pionier Ujejsce 4 - 9 - 14:5
7.KP Orzeł Dąbie 5 - 8 - 8:4
8. KS JAVA Sosnowiec 4 - 6 - 14:13
9.KS Wysoka 6 - 6 - 6:27
10.LKS Promień Strzemieszyce Małe 4 - 4 - 5:6
11. KS Górnik II Piaski 6 - 4 - 10:25
12. KS Strażak Nowa Wieś 5 - 0 - 2:24
13.LKS Źródło II Kromołów 6 - 0 - 7:34

Zestawy par siódmej kolejki spotkań so-
snowickiej B-klasie:
LKS Promień Strzemieszyce Małe - KS Wy-
soka (4 października, godzina 15:30)
LKS Jedność Strzyżowice - Pionier Ujejsce
MKS Górnik II Wojkowice - KS Strażak 
Nowa Wieś
KS JAVA Sosnowiec - KP Sarnów
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - KS 
Górnik II Piaski
LKS Źródło II Kromołów - KP Orzeł Dąbie 
(5 października, godzina 15:30) (tu)
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SPORT
Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

SZYBKO ZDOBYTE BRAMKI 
PRZEZ ZIELONYCH USTAWIŁY 

PRZEBIEG MECZU
(Powiat myszkowski, zawierciański) W sobotę 27 września 

drużyny z naszego regionu grające w III lidze śląskiej Częstochow-
Lubliniec zmierzyły się w spotkaniach ósmej kolejki. KS Warta 
Poraj na wyjeździe bezbramkowo zremisowała z LKS-em Spartą 
Tworóg, a LKS Zieloni Żarki również w wyjazdowym meczu 
wygrali z KS-em Unią Kalety 2:0. A spotkanie LKS-u Kamienicy 
Polskiej z LKS-em Skalniakiem Kroczyce zostało przełożone 
na 22 listopada.

W sobotę 27 września drużyny z na-
szego regionu grające w III lidze śląskiej 
Częstochow-Lubliniec zmierzyły się w 
spotkaniach ósmej kolejki. KS Warta 
Poraj na wyjeździe bezbramkowo zremi-
sowała z LKS-em Spartą Tworóg. 

LKS Zieloni Żarki również w wy-
jazdowym meczu wygrali z KS-em Unią 
Kalety 2:0. Pierwszą bramkę Zieloni 
zdobyli już w 9 minucie po trafieniu 
Patryka Lacha. A drugi gol padł w 14 
minucie po strzale Sebastiana Brze-
gowskiego.

A spotkanie LKS-u Kamienicy Pol-
skiej z LKS-em Skalniakiem Kroczyce 
zostało przełożone na 22 listopada.

W pierwszą sobotę października 
wszystkie drużyny z naszego regionu 
grające w III lidze śląskiej grupie 
2zmierzą się w spotkaniach dziewiątej 
kolejki. O godzinie 13:00 LKS Skal-
niak Kroczyce zagra u siebie z LKS-em 
Spartą Tworóg. A o godzinie 15:00 
LKS Zieloni Żarki podejmie u siebie 
KS Panki, a KS Warta Poraj również 
w meczu domowym zagra z LKS-em 
Amatorem Golce. 

***

LKS Sparta Tworóg - KS Warta 
Poraj 0:0

Bramki: --
Żółte kartki: Mateusz Kokoszka, 

Dariusz Kokoszka, Paweł Kokoszka 
- Adam Kamela, Wojciech Lemański, 
Vladyslav Kolomiiets, Aleksander 
Górecki

Czerwona kartka: Dariusz Ko-
koszka.

Składy:
LKS Sparta Tworóg: Krystian 

Mańka - Mateusz Kokoszka (80' Paweł 
Kokoszka), Łukasz Kokoszka, Florian 
Niesłony (88' Natan Płaszczymąka), 
Jakub Krain, Michał Gembara, Damian 
Krawczyk (27' Daniel Nokielski), Paul 
Minor, Dominik Czekański (57' Kacper 
Żelosko), Maciej Bukowski, Dariusz 
Kokoszka. Trener: Witold Czekański.

KS Warta Poraj: Emil Widawski 
- Adam Kamela, Wiktor Gajek (46’ Na-
zarii Hrymaliuk), Aleksander Górecki, 
Patryk Skoczyński, Dominik Szecówka 
(65' Tomasz Wacowski), Vladyslav Ko-
lomiiets, Dominik Cichoń (60' Nikodem 
Maszczyk), Kamil Kozieł, Wojciech 
Lemański, Wiktor Syrek. Trener: Se-
bastian Pluta.

***

KS Unia Kalety - LKS Zieloni 
Żarki 0:2 (0:2)

Bramki: Patryk Lach (9'), Sebastian 
Brzegowski (14').

Żółte kartki: Paweł Szolc, Szymon 
Cieślik, Mikołaj Waniek - Dawid Nie-
dbała, Konrad Michalak.

Składy:
KS Unia Kalety: Paweł Lebek - 

Kacper Czornik, Piotr Bolacki, Szymon 

Cieślik, Maciej Badura, Paweł Szolc 
(70’ Mateusz Nojman), Dilan Javier Ma-
rquez Meza (80’ Mateusz Pyka), Adam 
Kosmała (70’ Kamil Kłosek), Damian 
Zuber, Mikołaj Waniek, Mateusz Urbań-
czyk. Trener: Jarek Neumann.

LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak 
- Sebastian Brzegowski (90’ +2’ Jakub 
Nowakowski), Jakub Jędrycha, Mateusz 
Kot (90’ Alan Majuch), Konrad Mi-
chalak, Patryk Lach, Dawid Niedbała, 
Mateusz Niedbała, Dominik Koniecz-
niak (75’ Wiktor Gwardyś), Damian 
Garcarz, Szymon Gawęda. Trener: 
Daniel Przewieźlik.

Wyniki ósmej kolejki w III lidze ślą-
skiej Częstochowa-Lubliniec grupa 
2:
LKS Amator Golce - KS Stradom Czę-

stochowa 2:1
LKS Sparta Tworóg - KS Warta Poraj 
0:0
KS Unia Kalety - LKS Zieloni Żarki 
0:2
LKS Warta Kamieńskie Młyny - GLKS 
LOT Konopiska 4:0
LKS Kamienica Polska - LKS Skalniak 
Kroczyce (przełożony na 22 listopada)
KS Panki - LKS Jedność Boronów 2:1
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS 
Pogoń Kłomnice 1:0
LKS Orzeł Psary - Babienica - LKS 
Lotnik Kościelec 4:3

Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Skalniak Kroczyce 7 - 17 - 20:10
2. LKS Warta Kamieńskie Młyny 8 - 17 - 20:10
3.LKS Amator Golce 8 - 16 - 23:15
4. KS Unia Kalety 8 - 15 - 15:8
5.LKS Kamienica Polska 7 - 15 - 17:12
6. LKS Zieloni Żarki 7 - 15 - 11:6
7. KS Panki 8 - 13 - 22:19
8. KS Płomień wLgocie Małej 7 - 12 - 11:9
9. LKS Jedność Boronów 8 - 11 - 21:11
10. LKS Pogoń Kłomnice 8 - 10 - 17:26
11. GLKS LOT Konopiska 8 - 9 - 16:22
12. KS Warta Poraj 8 - 7 - 11:25
13. LKS Lotnik Kościelec 8 - 6 - 17:22
14.LKS Sparta Tworóg 7 - 5 - 9:18
15. KS Stradom Częstochowa 8 - 4 - 8:14
16. LKS Orzeł Psary - Babienica 7 - 4 - 15:26

Zestawy par dziewiątej kolejki w 
III lidze śląskiej Częstochowa-Lubli-
niec grupa 2:

LKS Skalniak Kroczyce - LKS 
Sparta Tworóg (4 października, godzina 
13:00)

LKS Pogoń Kłomnice - LKS Orzeł 
Psary - Babienica

LKS Jedność Boronów - KS Pło-

mień w Lgocie Małej
LKS Zieloni Żarki - KS Panki (4 

października, godzina 15:00)
KS Stradom Częstochowa - KS 

Unia Kalety
KS Warta Poraj - LKS Amator Golce 

(4 października, godzina 15:00)
GLKS LOT Konopiska - LKS Ka-

mienica Polska
LKS Lotnik Kościelec - LKS Warta 

Kamieńskie Młyny (tu)

Piłka nożna, B-klasa Olkusz

POGROM W MIECHOWIE
Pogoń II Miechów - Piliczanka II Pilica 13:1 (6:0)

(Pilica) W niedzielę 28 września rezerwy Piliczanki Pilica zagrały na 
wyjeździe z Pogonią II Miechów w ramach piątej kolejki olkuskiej B-klasy. 
Mecz zakończył się porażką rezerw Piliczanki aż 13:1.

W niedzielę 28 września rezerwy 
Piliczanki Pilica zagrały na wyjeździe z 
Pogonią II Miechów w ramach piątej ko-
lejki olkuskiej B-klasy. Mecz zakończył 
się porażką rezerw Piliczanki aż 13:1. 
Już w 2 minucie gola dla gospodarzy 
zdobył Szymon Grela. Kolejne bramki 
zdobywali Sebastian Pietrzyk w 8, 35 i 
38 minucie, Kacper Iskra w 12 minucie, 
Michał Tomaszewski w 28 minucie, 
Adrian Kaleta w 47 minucie, Hubert 
Maniak w 58, 70, 72 oraz 87 minucie i 
Kuba Odrzywołek w 76 i 86 minucie. A 
dla rezerwy Piliczanki gola zdobył w 77 
minucie Konrad Rola.

W niedzielę 5 października piłkarze 
Piliczanki II Pilica rozegrają spotkanie 
szóstej kolejki w olkuskiej. W niej Pi-
liczanka na własnym boisku podejmie 
drużynę KS-u II Olkusz.

***

Pogoń II Miechów - Piliczanka II 
Pilica 13:1 (6:0)

Bramki: Szymon Grela (2’), Seba-
stian Pietrzyk (8’, 35’, 38’), Kacper Iskra 
(12’), Michał Tomaszewski (28’), Adrian 
Kaleta (47’), Hubert Maniak (58’, 70’, 
72’, 87’), Kuba Odrzywołek (76’, 86’) 
- Konrad Rola (77’).

Żółta kartka: Adrian Kaleta (z 
Pogoni II Miechów).

Składy:
Pogoń II Miechów: Patryk Zielonka 

- Konrad Dudek, Sebastian Pietrzyk (46’ 
Hubert Maniak), Bartosz Smulski (55’ 
Kuba Odrzywołek), Michał Tomaszew-
ski, Bartłomiej Winczewski (55’ Hubert 
Przybyło), Szymon Grela, Adrian Kale-
ta, Mateusz Włodarczyk, Kacper Iskra, 
Dominik Sarna (78’ Patryk Jakubowski). 
Trener: Dawid Byrski.

Piliczanka II Pilica: Michał Wę-
glarz - Jakub Paś, Paweł Osuch, Hubert 
Pótorak, Tadeusz Barczyk, Konrad 
Rola, Maciej Zdeb (46’ Konrad Bąchor), 
Igor Omyła (70’ Kamil Paś), Sebastian 
Ziębiński, Jakub Płoszaj (55’ Kacper 
Goncerz), Dawid Sikora (46’ Hubert 
Osuszek). Trener: Michał Kowalski.

Wyniki par piątej kolejki spotkań 
olkuskiej B-klasie:

Wielmożanka II Wielmoża - Hetman 
Dłużec 4:3
Pogoń II Miechów - Piliczanka II Pilica 
13:1
KS II Olkusz - Hot Boys Wolbrom 2:3
Unia Jaroszowiec - Spartak II Charsz-
nica 1:7
Przemsza II Klucze - Spartak Wielka-
noc-Gołcza 0:2
Czapla Czaple Małe (pauza) 

Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Hot Boys Wolbrom 5 - 15 - 25:1
2. Spartak Wielkanoc-Gołcza 5 - 15 - 18:4
3. Piliczanka II Pilica 5 - 7 - 11:21
4. KS II Olkusz 4 - 6 - 8:5
5. Czapla Czaple Małe 4 - 6 - 13:11
6. Pogoń II Miechów 4 - 6 - 24:14

7. Przemsza II Klucze 5 - 6 - 18:9
8. Wielmożanka II Wielmoża 4 - 5 - 9:9
9. Spartak II Charsznica 5 - 4 - 9:14
10. Hetman Dłużec 5 - 3 - 16:22
11. Unia Jaroszowiec 4 - 0 - 5:36

Zestawy par szóstej kolejki spotkań 
olkuskiej B-klasie:
Hetman Dłużec - Spartak Wielkanoc-
Gołcza 
Spartak II Charsznica -  - Czapla Czaple 
Małe 
Hot Boys Wolbrom - Unia Jaroszowiec 
Piliczanka II Pilica - KS II Olkusz (5 
października, godzina 15:00)
Wielmożanka II Wielmoża - Pogoń II 
Miechów 
Przemsza II Klucze (pauza) (tu)
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Piłka nożna, B-klasa Częstochowa

REZERWY SKALNIAKA 
NADAL BEZ ZDOBYTEJ 
BRAMKI W SEZONIE

(Powiat myszkowski, zawierciański) W miniony weekend 
drużyny z częstochowskiej B-klasy rozegrały spotkania 
szóstej kolejki. W sobotę 27 września LKS Skalniak II 
Kroczyce przegrał u siebie z GLKS-em Złotym Potokiem 
4:0. A w niedzielę 28 września MLKS Sparta II Szczekociny 
również w meczu domowym wygrali z KS-em Metalem II 
Rzeki Wielkie 4:1. 

W miniony weekend drużyny z czę-
stochowskiej B-klasy rozegrały spotkania 
szóstej kolejki. W sobotę 27 września LKS 
Skalniak II Kroczyce przegrał u siebie 
z GLKS-em Złotym Potokiem 4:0. Hat-
triacka dla Potoka zdobył w tym meczu 
Damian Partyka strzelając w 32, 59 oraz 
73 minucie, a jednego gola dołożył Rafał 
Kolan w 55 minucie.

A w niedzielę 28 września MLKS Sparta 
II Szczekociny również w meczu domowym 
wygrali z KS-em Metalem II Rzeki Wielkie 
4:1. Bramki dla rezerw Sparty zdobyli An-
toni Wrona w 21 minucie, Tomasz Sikora 
w 34 i 59 minucie oraz Krzysztof Minor w 
84 minucie. A dla gośći gola zdobył Dawid 
Bienek w 83 minucie.

W pierwszy weekend października 
drużyny z częstochowskiej B-klasy roze-
grają spotkania siódmej kolejki. W niej w 
sobotę 4 października o godzinie 15:00 LKS 
Skalniak II Kroczyce zagra na wyjeździe z 
Wartą Pławno. A dzień później o godzinie 
11:00 MLKS Sparta II Szczekociny również 
w wyjazdowym meczu zagra z ULKS-em 
Polonią - Unią Widzów. 

***

LKS Skalniak II Kroczyce - GLKS 
Złoty Potok 0:4 (0:1)

Bramki: Damian Partyka (32’, 59’, 
73’), Rafał Kolan (55’).

Żółte kartki: Jakub Kubara, Maciej 
Windys, Adrian Ślusarczyk - Emil Dziur-
kowski

LKS Skalniak II Kroczyce: Piotr 
Wieczorek - Robert Biały, Jacek Kania, Ma-
ciej Windys, Artur Kondas, Jakub Kubara, 
Szymon Mucha, Michał Bednarz, Mateusz 
Kozłowski, Michał Kozłowski, Dominik 
Rajca. Trener: Karol Kowalski.

GLKS Złoty Potok: Adam Chyżyński 
- Jakub Jodełka, Maciej Lech, Karol Lot-
kowski, Rafał Kolan, Tomasz Biedroń, Emil 
Dziurkowski, Kamil Dziurkowski, Mariusz 
Ponicki, Krzysztof Srokosz, Kuba Trojak. 
Trener: Jakub Bałchanowski.

***

MLKS Sparta II Szczekociny - KS 
Metal II Rzeki Wielkie 4:1 (2:0)

Bramki: Antoni Wrona (21’), Tomasz 
Sikora (34’, 59’), Krzysztof Minor (84’) - 
Dawid Bienek (83’).

Żółte kartki: Aleksander Cichoń, Ja-
nusz Lubaś, Dawid Kosiba - Eryk Kustal.

Składy:
MLKS Sparta II Szczekociny: Ma-

riusz Matyszczyk - Aleksander Cichoń, 
Oskar Juszczyk, Szymon Lagner, Jan 
Wrona, Janusz Lubaś, Wiktor Walasek, 
Krzysztof Minor, Grzegorz Gawroński, 
Norbert Pustuł, Antoni Wrona.  Trener: 
Piotr Gała.

KS Metal II Rzeki Wielkie: Hubert 
Tyras - Tobiasz Rachwalik, Dawid Bienek, 
Kacper Koza, Damian Zalas, Kamil Tasarz, 
Eryk Kustal, Mateusz Nowak, Jan Urbaniak, 
Adam Kudrzyn, Nikodem Palacz. Trener: 
Przemek Jarczok.

Wyniki par szóstej kolejki częstochow-
skiej B-klasy:
LKS Skalniak II Kroczyce - GLKS Złoty 
Potok 0:4

KS Iskra Mokrzesz - MLKS Pilica II 
Koniecpol 2:1
GUKS Orły Kusięta - Warta Pławno 0:6
MLKS Sparta II Szczekociny - KS Metal 
II Rzeki Wielkie 4:1
KS Start Soborzyce - ULKS Polonia - 
Unia Widzów 5:2

Aktualna tabela w częstochowskiej B-klasy:
1. KS Start Soborzyce 6 - 16 - 38:7
2. Warta Pławno 6 - 15 - 22:4
3. GLKS Złoty Potok 6 - 12 - 17:7
4. KS Iskra Mokrzesz 6 - 10 - 15:11
5. ULKS Polonia - Unia Widzów 6 -  10  - 
13:10
6. MLKS Pilica II Koniecpol 6 - 9 - 19:10
7. MLKS Sparta II Szczekociny 5  -  9  - 
13:12
8. GUKS Orły Kusięta 6 - 3 - 5:22
9. KS Metal II Rzeki Wielkie 6 - 1 - 3:34
10. LKS Skalniak II Kroczyce 5 - 0 - 0:28

Zestawy par siódmej kolejki często-
chowskiej B-klasy:
Warta Pławno - LKS Skalniak II Kro-
czyce (4 października, godzina 15:00)
ULKS Polonia - Unia Widzów - MLKS 
Sparta II Szczekociny (5 października, 
godzina 11:00)
GLKS Złoty Potok - KS Iskra Mo-
krzesz
KS Metal II Rzeki Wielkie - GUKS 
Orły Kusięta
MLKS Pilica II Koniecpol - KS Start 
Soborzyce (tu)

Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

LAZOWIANKKA Z DRUGĄ 
LIGOWEĄ PRZEGRANĄ

(Powiat zawierciański) W ostatni weekend września drużyny z sosnowieckiej A-klasy rozegrały 
spotkania siódmej kolejki. W sobotę 27 września lider rozgrywek MKS Łazowianka Łazy przegrała 
na wyjeździe z LKS-em Iskrą Psary 3:1. A w niedzielę 28 września LKS Źródło Kromołów u siebie 
pokonał KS ZEW Sosnowiec 5:0. 

W ostatni weekend września druży-
ny z sosnowieckiej A-klasy rozegrały 
spotkania siódmej kolejki. W sobotę 27 
września lider rozgrywek MKS Łazo-
wianka Łazy przegrała na wyjeździe z 
LKS-em Iskrą Psary 3:1. Dwie bramki 
w tym spotkaniu dla Iskry Michael 
Obichere w 41 i 75 minucie, a jednego 
dołożył w doliczonym czasie gry Paweł 
Rola. Dla Łazowianki honorowego gola 
zdobył w 8 minucie Kuba Lech.

A w niedzielę 28 września LKS 
Źródło Kromołów u siebie pokonał KS 
ZEW Sosnowiec 5:0. Gole dla Źródła 
zdobyli Daniel Rygalik w 8 minucie, 
Krystian Kowalik w 17 i 34 minucie, 
Harlent Duvan Gomez Mera w 75 minu-

cie oraz Filip Hutnik w 77 minucie.
W pierwszy weekend października 

drużyny z powiatu zawierciańskiego 
grające w sosnowieckiej A-klasie roze-
grają spotkania ósmej kolejki. W sobotę 
4 października o godzinie 15:30 MKS 
Łazowianka Łazy podejmie u siebie SKS 
Łagiszę, a w niedzielę 5 października, o 
godzinie 15:30 LKS Źródło Kromołów 
zagra na wyjeździe z KS-em Preczów. 

***

LKS Źródło Kromołów - KS ZEW 
Sosnowiec 5:0 (3:0)

Bramki: Daniel Rygalik (8'), Kry-

stian Kowalik (17', 34'), Harlent Duvan 
Gomez Mera (75'), Filip Hutnik (77').

Żółte kartki: Harlent Duvan Go-

mez Mera, Bartosz Wacławik, Daniel 
Rygalik - Sebastian Schufreida, Antoni 
Grudzień, Tomasz Witkowski, Konrad 

Schufreida.
Czerwona kartka: Konrad Schu-

freida.
Składy:
LKS Źródło Kromołów: Kamil 

Kućmierz - Patryk Rauk, Krzysztof 
Kuśmierski (70’ Filip Hutnik), Harlent 
Duvan Gomez Mera (76’ Szymon Tur-
czyn), Bartłomiej Rozlał, Robert Szczy-

gieł, Jose Manuel Lopez Lopez, Bartosz 
Wacławik (46’ Wiktor Owcarz), Dawid 
Janoska (46’ Patryk Otczyk), Krystian 
Kowalik (70’ Łukasz Zamora), Daniel 
Rygalik (76’ Oleksandr Izhboldin). 
Trener: Damian Kot.

KS ZEW Sosnowiec: Mateusz 
Frączek - Michał Gwizdała, Oliwier Wy-

socki, Antoni Grudzień, Dawid Gałwa, 
Mariusz Mendak (75' Michał Żywicki), 
Borys Wójtowicz, Konrad Schufreida, 
Tomasz Witkowski, Bartłomiej Wróbel 
(48' Piotr Witkowski), Sebastian Schu-

freida. Trener: Adrian Kędziak.
***

LKS Iskra Psary - MKS Łazo-
wianka Łazy 3:1 (1:1)

Bramki: Michael Obichere (41’, 
75’), Paweł Rola (90’ +5’) - Kuba Lech 
(8’),

Żółte kartki: Olaf Franke, Bartosz 
Żmuda - Dominik Nowak, Daniel 
Tarnowski, Szymon Włosek, Mate-

usz Osiecki, Adrian Piżuch, Michał 
Szczypa.

Czerwone kartki: Olaf Franke - 
Mateusz Osiecki, Szymon Włosek.

Składy:
LKS Iskra Psary: Patryk Szcze-

paniak - Igor Jaworski, Michał Gałgus, 
Marcin Zawłocki (75’ Emil Mańka), 
Olaf Franke, Jakub Kaniowski, Michael 
Obichere (80' Paweł Rola), Dawid Kryś 
(53' Bartosz Żmuda), Bartosz Bujakie-

wicz, Krzysztof Kotuła (34' Dominik 
Leśniak), Mateusz Parys. Trener: Adam 
Zbroszczyk.

MKS Łazowianka Łazy: Bar-
tłomiej Mroziński - Dominik Nowak, 
Jakub Wilk, Szymon Włosek, Michał 
Szczypa, Adrian Piżuch, Mikołaj Siew-

nik (73' Mateusz Osiecki), Daniel Tar-

nowski (74' Jakub Laskowski), Michał 
Gołda, Kuba Lech (79' Maciej Oukal), 
Franciszek Dobczyński. Trener: Hubert 
Maciążek.

Wyniki par siódmej kolejki w sosno-
wieckiej A-klasie:
UKS Sławków - RKS Grodziec 3:3
AKS 1917 Niwka Sosnowiec - LKS 
Ostoja Żelisławice 3:5
UKS Akademia 2012 Jaworzno - CKS 
II Czeladź 1:2
SKS Łagisza - UKS Przemsza Dąbrowa 
Górnicza 2:2
LKS Iskra Psary - MKS Łazowianka 
Łazy 3:1
KS Preczów - RKS Zagłębie Dąbrowa 
Górnicza 0:11
LKS Źródło Kromołów - KS ZEW 
Sosnowiec 5:0
Aktualna tabela w sosnowieckiej A-klasie:
1. LKS Ostoja Żelisławice 6 - 18 - 22:9
2. CKS II Czeladź 7 - 16 - 37:11
3. MKS Łazowianka Łazy 7 - 15 - 23:10
4. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 6 - 13 - 29:6
5. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 7  -  1 3  - 
28:13
6.LKS Źródło Kromołów 7 - 13 - 22:16
7.LKS Iskra Psary 7 - 12 - 18:16
8. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 7  -  1 0  - 
24:18
9. UKS Akademia 2012 Jaworzno 7 - 9 - 19:20
10. RKS Grodziec 7 - 7 - 18:13
11. UKS Sławków 7 - 4 - 14:25
12. KS ZEW Sosnowiec 6 - 4 - 5:29
13. SKS Łagisza 7 - 1 - 6:38
14. KS Preczów 6 - 0 - 0:41

Zestawy par ósmej kolejki w sosno-
wieckiej A-klasie:
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - UKS 
Przemsza Dąbrowa Górnicza
MKS Łazowianka Łazy - SKS Łagisza 
(4 października, godzina 15:30)
LKS Ostoja Żelisławice - UKS Sław-

ków
KS ZEW Sosnowiec - AKS 1917 Niwka 
Sosnowiec
CKS II Czeladź - LKS Iskra Psary
RKS Grodziec - UKS Akademia 2012 
Jaworzno
KS Preczów - LKS Źródło Kromołów (5 
października, godzina 15:30) (tu)
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SPORT
Piłka nożna, A-klasa Olkusz

PORAZ KOLEJNY TRZY 
KORON BEZ PUNKTÓW

Prądnik Sułoszowa - Trzy Korony Żarnowiec 3:2 (2:1)

(Żarnowiec) W niedzielę 28 września piłkarze Trzech 
Koron Żarnowca rozegrały wyjazdowe spotkanie 
w ramach siódmej kolejki w olkuskiej A-klasie. Ich 
rywalem była drużyna Prądnika Sułoszowa, z którą 
Trzy Korony przegrały 3:2.

W niedzielę 28 września piłkarze 
Trzech Koron Żarnowca rozegrały 
wyjazdowe spotkanie w ramach siód-

mej kolejki w olkuskiej A-klasie. Ich 
rywalem była drużyna Prądnika Suło-

szowa, z którą Trzy Korony przegrały 
3:2. Bramki dla gospodarzy zdobyli 
w tym meczu Szymon Nitwinko w 12 
minucie, Dominik Zając w 41 minucie 
oraz Dariusz Gorajczyk w 63 minucie, a 
dla Trzech Kron bramki zdobyli Miko-

łaj Grabowski w 16 minucie i Andrzej 
Sokół w 55 minucie.

W pierwszą niedzielę październi-
ka o godzinie 16:00 piłkarze Trzech 
Korony Żarnowca zagrają na własnym 
boisku mecz ósmej olejki w olkuskiej 
A-klasie. Ich rywalem będzie Przebój 
II Wolbrom.

***

Prądnik Sułoszowa - Trzy Korony 
Żarnowiec 3:2 (2:1)

Bramki: Szymon Nitwinko (12’), 
Dominik Zając (41’), Dariusz Goraj-
czyk (63’) - Mikołaj Grabowski (16’), 
Andrzej Sokół (55').

Żółte kartki: Kamil Kazibudzki, 
Andrzej Sokół, Kamil Kastek (wszyscy 
z Trzech Koron Żarenowiec).

Składy: 
Prądnik Sułoszowa: Mikołaj Po-

stół - Szymon Nitwinko (70' Sebastian 
Świstowski), Szymon Klich, Krzysztof 
Kaganiec, Damian Gąsiorek (20' Karol 
Marszałek), Bartosz Maćkowski, Domi-
nik Zając, Dariusz Gorajczyk (70' Da-

vid Goraj), Dawid Gęgotek, Grzegorz 
Broczkowski, Maciej Kozioł. Trener: 
Marcin Górka.

Trzy Korony Żarnowiec: Konrad 
Karoń - Kamil Kastek, Hubert Guzek 
(64' Filip Mazurek), Przemysław 
Basoń, Mikołaj Grabowski (90' +3' 
Nikodem Łasicki), Mikołaj Sobieraj 
(70' Bartłomiej Poskart), Krzysztof Haj-
duga, Jakub Hajduga, Andrzej Sokół, 
Kamil Kazibudzki, Mateusz Widawski. 

Trener: Tomasz Lewandowski.

Wyniki par siódmej kolejki w olkuskiej 
A-klasie:
Pilica Wierbka - Promień Przegini 2:1
Trzy Buki Wierzchowisko - Słowik 
Olkusz 5:1
Prądnik Sułoszowa - Trzy Korony Żar-
nowiec 3:2
Przebój II Wolbrom - Centuria Chechło 
5:2
Laskowianka Laski - Orzeł Kwaśniów 
Górny 3:1
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Błysk Ze-
derman 0:1
Spartak Charsznica - Wielmożanka 
Wielmoża 1:1

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasie:
1. Pilica Wierbka 7 - 18 - 14:9
2. Promień Przeginia 7 - 16 - 25:6
3. Spartak Charsznica 7 - 13 - 13:10
4. Przebój II Wolbrom 7 - 13 - 15:10
5. Wielmożanka Wielmoża 7 - 13 - 2:9
6. Laskowianka Laski 7 - 12 - 15:10
7. Błysk Zederman 7 - 10 - 10:9
8. Prądnik Sułoszowa 6 - 9 - 12:13
9. Trzy Korony Żarnowiec 7 - 8 - 10:11
10. Trzy Buki Wierzchowisko 7 - 7 - 12:19
11. Słowik Olkusz 7 - 7 - 12:26
12. Centuria Chechło 6 - 6 - 14:18
13. Orzeł Kwaśniów Górny 7 - 6 - 7:17
14. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 7 - 1 - 5:18

Zestawy par ósmej kolejki w olkuskiej 
A-klasie:
Promień Przeginia - Wielmożanka 
Wielmoża 
Błysk Zederman - Spartak Charsznica 
Laskowianka Laski - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot 
Centuria Chechło - Orzeł Kwaśniów 
Górny 
Trzy Korony Żarnowiec - Przebój II Wol-
brom (5 października, godzina 16:00)
Słowik Olkusz - Prądnik Sułoszowa 
Pilica Wierbka - Trzy Buki Wierzcho-
wisko (tu)

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

MECZ O SZEŚĆ PUNKTÓW 
NIE DLA PILICZANKI

Piliczanka Pilica - Spójnia Osiek-Zimnodół 1:2 (0:1)

(Pilica) W ostatnią niedzielę września piłkarze Piliczanki Pilica rozegrali 
mecz siódmej kolejki w krakowskiej lidze okręgowej grupie 1. Ich rywalem 
w domowym meczu była drużyna Spójni Osiek-Zimnodół, z którą Piliczanka 
przegrała 2:1.

W ostatnią niedzielę września pił-
karze Piliczanki Pilica rozegrali mecz 
siódmej kolejki w krakowskiej lidze 
okręgowej grupie 1. Ich rywalem w 
domowym meczu była drużyna Spójni 
Osiek-Zimnodół, z którą Piliczanka 
przegrała 2:1. Pierwszą bramkę goście 
zdobyli w końcówce pierwszej połowy. 
Autorem gola był Karol Curyło w 42 
minucie. Na początku drugiej części 
spotkania na 2:0 podwyższył Mikołaj 
Mosur. Bramka dla Piliczanki padła do-
piero w 72 minucie po trafieniu Szymon 
Serwatka.

W sobotę 4 października o godzinie 
15:00 piłkarze Piliczanki Pilica rozegra-

ją wyjazdowe spotkanie ósmej kolejki 
krakowskiej ligi okręgowej. Ich rywalem 
będzie drużyna Strumyka Zarzecze.

***

Piliczanka Pilica - Spójnia Osiek-
Zimnodół 1:2 (0:1)

Bramki: Szymon Serwatka (72’) 
- Karol Curyło (42’), Mikołaj Mosur 
(56’).

Żółte kartki: Kamil Szlachta, Juan 
Andres Acevedo Valencia, Bartłomiej 
Janicki, Bartosz Omyła, Yehor Roz-
vorskyi - Maciej Kasprzyk, Damian 
Panczyk.

Czerwona kartka: Konrad Bilnik 
(z Piliczanki Pilica).

Składy:
Piliczanka Pilica: Kamil Postułka 

-  Rafał Dudek, Jakub Nowak (46’ 
Yehor Rozvorskyi), Bartłomiej Janicki, 
Konrad Bilnik, Patryk Grabowski (75’ 
Bartosz Goncerz), Bartosz Omyła, 
Łukasz Słowik (46’ Szymon Serwatka), 
Juan Andres Acevedo Valencia, Kamil 
Szlachta, Kacper Gajewski. Trener: 

Daniel Tomczyk.
Spójnia Osiek-Zimnodół: Mateusz 

Kozak - Maciej Latos, Kacper Gąsior, 
Mikołaj Mosur, Kaciej Kasprzyk (22’ 
Artur Kania), Artur Sarakhman, Mykha-
ilo Denys, Karol Curyło (80’ Grzegorz 
Latos), Marcel Rodziewicz, Damian 
Panczyk, Kacper Mosur. Trener: Piotr 
Kasprzyk.

Wyniki par siódmej kolejki w krakow-
skiej lidze okręgowej grupie 1:
Michałowianka Michałowice - Przemsza 
Klucze 2:1
Bolesław Bukowno - Strumyk Zarzecze 
1:0
Piliczanka Pilica - Spójnia Osiek-Zim-
nodół 1:2
Proszowianka Proszowice - LKS Niedź-
wiedź 2:2
Płomień Kościelec - Przebój Wolbrom 
1:2
Pogoń Miechów - Orzeł Bębło 2:3
KS Olkusz - JKS Zelków 3:4

Aktualna tabela w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:

1. Michałowianka Michałowice 7  -  2 1  - 
28:8
2. Przebój Wolbrom 7 - 18 - 18:4
3. Pogoń Miechów 7 - 13 - 18:13
4. Proszowianka Proszowice 7 - 13 - 14:8
5. Płomień Kościelec 7 - 13 - 14:8
6. Orzeł Bębło 7 - 10 - 10:13
7. Spójnia Osiek-Zimnodół 7 - 10 - 10:14
8. Piliczanka Pilica 7 - 10 - 13:10
9. LKS Niedźwiedź 7 - 9 - 14:16
10. Bolesław Bukowno 7 - 7 - 10:16
11. KS Olkusz 7 - 6 - 13:20
12. Przemsza Klucze 7 - 6 - 11:10
13. JKS Zelków 7 - 3 - 7:24
14. Strumyk Zarzecze 7 - 2 - 2:18

Zestawy par ósmej kolejki w krakow-
skiej lidze okręgowej grupie 1:
Przemsza Klucze - JKS Zelków 
Orzeł Bębło - KS Olkusz 
Przebój Wolbrom - Pogoń Miechów 
LKS Niedźwiedź - Płomień Kościelec 
Spójnia Osiek-Zimnodół - Proszowianka 
Proszowice 
Strumyk Zarzecze - Piliczanka Pilica (4 
października, godzina 15:00)
Michałowianka Michałowice - Bolesław 
Bukowno (tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- 

elektryczne, lodówki, zmywarki, 

witryny, lady, pralki automatycz-

ne wirnikowe, wirówki, instalacje 

elektryczne tel. 506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO 

montaż piecy gazowych 601-
740-919
Ekspertyzy sprzętu AGD po 
burzy 506-655-874

PRANIE kanap, dywanów tel. 
504-369-534

TAXI Myszków 510-310-931

Instalacje- Anteny, domofony, 
kamery, alarmy, napędy do 
bram 513-960-318
SERWIS I NAPRAWA SPRZĘTU 
OGRODOWEGO 791-339-374

DACHY więźby, usługi de-

karskie, podbitki, zadaszenia 

tarasów. 508-454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 
791-973-030

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- 
WOLNE TERMINY, solidnie, 
fachowo i terminowo, kosztorys 
gratis. Tel. 502-702-175 www.
agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, pod-

bitki. 502-023-510 603-968-668
Gładzie, malowanie 600-165-
989

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

Pokrycia dachowe, elewacje 

budynków, docieplenia, więźby 
dachowe. Usługi ogólnobudow-

lane! Towar na zamówienie z 
rabatem! Blacharstwo Budow-

lane Jarosław Piwowarczyk 
739-011-773
Malowanie mieszkań. Zadzwoń 
512-023-887

Sprzedam drewno łupane 
liściaste i iglaste cena od 200 zł 
661-050-665
DREWNO KOMINKOWE 
BRYKIET RUF PRODUCENT. 
MOŻLIWOŚĆ TRANSPORTU. 
TEL 669-989-912

MATEMATYKA. ANGIELSKI 
DOAJZD- NAUCZYCIEL 737-
925-902

Zatrudnię szewca z doświad-
czeniem. Dorywczo lub na 
stałe. 604-627-724

PRZYJMĘ DO PRACY MĘŻ-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚĆ 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAĆ W SIEDZIBIE FIRMY 
AqUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 ŻARKI. TEL. 508-363-085

Zatrudnię kierowcę wywrotki 
8/4. Atrakcyjne warunki. Ubez-

pieczenie. Praca cały rok. tel. 
785-707-737

Zatrudnię kierowcę/operatora 
podnośnika koszowego. Praca 
stała, atrakcyjne warunki, ubez-

pieczenie. Wymagane aktualne 
prawo jazdy oraz uprawnienia 

UDT tel. 785-707-737
Przyjmę do prac ogólnobudow-

lanych, wykończeniowych, rów-

nież do przyuczenia. Atrakcyjne 
warunki. Ubezpieczenie. Praca 
cały rok. tel. 785-707-737
Zatrudnię murarzy i pomocni-
ków tel. 530-922-313
Zatrudnię szarfiarza może być 
dorywczo tel. 604-627-724

Zatrudnię do prac wykończenio-

wych w budownictwie, również 
do przyuczenia tel. 608-098-207

Pomoc domowa, 6000 zł na 
rękę. 791-582-440
PPHU POLBUT zatrudni osoby 
do produkcji obuwia na stanowi-

ska; Krojczy, Szyjąca, Stołowa, 
Szarfowanie, Wszywanie texo-

nu, Monter obuwia, Obszywanie 
gotowego obuwia, Sprzątaczka. 
Kontakt telefoniczny pod nume-

rem; 607 913 231 w godzinach 
08.00 - 14.00 lub e-mail: po-

lbut@polbut.pl

Szwalnia zatrudni osoby do 

szycia cholewek. Żarki tel. 508-
316-681
Szwalnia zatrudni osoby do 

szycia cholewek. Żarki tel. 508-
316-681

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

Na miejscu do 100 km od 
Myszkowa 

oraz dorywczo na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

Sprzedam pralkę Światowit 506-
655-874

Kompresor dwutłokowy WAM, 
brama ychylna garażowa i kotli-
na 576-315-335
Szary garnitur, nowy, na 180cm. 
791-582-440
Nici do maszyn, dożyczki, 
koronki, wełny, kordonki. 791-
582-440

Jesionka, na 180cm. 791-582-
440

Grzejniki aluminiowe i betoniar-
ka 150 L cena 400 zł tel. 535-
073-595

Maszynę do szycia Łucznik 
nowa, piec grzewczy, szafę, 
kuchnie włoską na gaz z butli, 
bieliźniarkę 796-409-833

Noclegi pracownicze tel. 515-
626-484

Las sprzedam tel. 662-041-317
Myszków okolica domy, nowe. 
435-445 tys. 604-323-822

Dom i zabudowania gospo-

darcze. Pińczyce, 3000 mkw, 
350.000 zł. 604-323-822
Dom jednorodzinny nowowybu-

dowany 160m 2, centrum Jury, 
działa 2000m2 do wykończenia. 
502-399-089

Zamienię mieszkanie w Mysz-

kowie M-3 IV piętro ul. Wyszyń-

skiego na M-3 od parteru do 2 
piętra za dopłatą tel. 604-627-
724

Złomowanie Pojazdów- za-
świadczenie i gotówka od 
ręki, dojazd do klienta 794-
560-010

Usługi autolawetą. 506-957-301

Hyundai Tucson rok 2018, bez-

wypadkowy, piękny, przebieg 71 
tys. km benzyna 1,6 stan bdb 
691-329-809
Nissan Quashai, benzyna 1,3 
2019r, krajowy, bezwypadkowy, 
full opcja. Stan idealny. 691-
329-809

1150zł/tona!
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Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia 
dla Osób Dorosłych w Kryzy-
sie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzieci i 
młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie Niebie-
ska Linia 
TEL. 800 120 002
Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FEDERA 
to fundacja, która walczy o 
równe i sprawiedliwe prawa 
do decydowania o swoim cie-
le i zdrowiu seksualnym oraz 
dostęp do informacji i usług 
związanych z ant koncepcją, 
aborcją, ciążą oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Wprowadzenie numeru 
a l a r m o w e g o  1 1 2  n i e 
wy łączy ło  pozosta łych 
numerów alarmowych do 
służb ratunkowych: 997 - 
Policja, 998 - Państwowa Straż 
Pożarna, 999 - Państwowe 
Ratownictwo Medyczne

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Myszków tel. tel. 
34 313-21-42

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Zawiercie tel. 32 
49 41 218 wew.119

Opel Vivaro 9 osobowy, 2007r, 
115kM, diesel 2,0 stan bdb, 
przebieg 145.000 km, I właści-
ciel. 35.000 brutto, wystawiam 

fakturę. 505-897-725
Paugeot 3008, 2010r. 2,0 HDI; 
Kia Carnas 2007r. benzyna i 
gaz tel. 502-399-089

Kupię stare motory, motorowe-

ry,samochody, części 506-957-
301

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. 
Były założone na Alfa Romeo 
Stelvio. 250 zł szt, 1000 zł za 
4. tel 602-514-030

Sprzedam kosiarkę rotacyjną 
tel. 692-166-137

Skup samochodów w każdym 
stanie 506-957-301

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 
531-895-772.
Kosiarka rotacyjna 600 zł, wier-
tarka stołowa tel. 576-315-335.
Ciągnik Włodimir T125 tel. 502-
399-089.

Zbożę 791-963-505.
Sprzedam siano, potraw w 

kostkach, pszenica tel. 885-804-

369.

Sprzedam pług 2- skibowy, 
glebogryzarka 576-315-335.

Sprzedam krowę wysokomlecz-

na, czerwono-biała, 4-letnia tel. 
789-672-696.
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Prezydenta Miasta

Dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
pochodzących z Funduszu Promocji Kultury w ramach programu „Muzyka”, 
realizowanego przez Narodowy Instytut Muzyki i Tańca

eprasa.pl f96514333c



03.10.2025r. 17

Informuje się, że w siedzibie  
Urzędu Miasta Myszkowa  

przy ulicy  Kościuszki nr 26  został wywieszony na okres 
21 dni tj. w terminie od  26.09.2025 r. do 17.10.2025 r. 

wykaz Nr 10/2025 nieruchomości, położonych w Myszkowie 
(obręb Myszków) stanowiący zasób nieruchomości Gminy Myszków, 
które Burmistrz Miasta Myszkowa przeznaczył do wydzierżawienia. 

Wykaz Nr 10/2025 został zamieszczony na stronie internetowej 
Urzędu Miasta Myszkowa

Informuje się, że w siedzibie 
Urzędu Miasta Myszkowa  

przy ulicy  Kościuszki nr 26  został wywieszony  na okres 
21 dni tj. w terminie od  26.09.2025 r. do 17.10.2025 r. 

wykaz Nr 11/2025 nieruchomości, położonych w Myszkowie 
(obręb Myszków) stanowiący zasób nieruchomości Gminy 
Myszków, które Burmistrz Miasta Myszkowa przeznaczył 

do wydzierżawienia. 
Wykaz Nr 11/2025 został zamieszczony na stronie internetowej 

Urzędu Miasta Myszkowa

Informuje się, że w siedzibie 
Urzędu Miasta Myszkowa  

przy ulicy Kościuszki nr 26  został wywieszony na okres 
21 dni tj. w terminie od  26.09.2025 r. do 17.10.2025 r. 

wykaz Nr 12/2025 nieruchomości, położonych w Myszkowie 
(obręb Myszków) stanowiący zasób nieruchomości Gminy Myszków, 
które Burmistrz Miasta Myszkowa przeznaczył do wydzierżawienia. 

Wykaz Nr 12/2025 został zamieszczony na stronie internetowej 
Urzędu Miasta Myszkowa

ALDI wycofuje ten produkt. 
Powodem troska o zwierzęta

Sieć ALDI zapowiada, że do końca bieżącego roku całkowicie wycofa ze sprzedaży i 
składu produktów marek własnych jeden z rodzajów jaj. Chodzi o tzw. jaja trójki, które 
pochodzą od kur utrzymywanych w klatkach. ALDI podtrzymuje tym samym założenia 
oryginalnej deklaracji, wydanej przez sieć w 2016 roku.

Od jaj klatkowych odwraca się w 
ostatnich latach coraz więcej sklepów, 
sieci restauracji i producentów żywno-
ści. Według badań Centrum Badawczo-
Rozwojowego Biostat z grudnia 2024 
roku ponad 80% konsumentów wyraża 
opinię, że taki chów nie zapewnia 
zwierzętom odpowiednich warunków, 
a rynek wsłuchuje się w ten głos.

ALDI zakończy proces w 
terminie

Sieć ALDI zdecydowała o utrzyma-
niu postanowień deklaracji opublikowa-
nej niemal dekadę temu, w 2016 roku. 
Wraz z początkiem 2026 roku na półkach 
sieci dostępne będą już więc tylko jaja z 
alternatywnych do klatkowego rodzajów 
chowu: ściółkowe, wolnowybiegowe lub 
ekologiczne.

Najpóźniej do końca 2025 roku 
ALDI wycofa jaja klatkowe także ze 
składów produktów marek własnych, 
takich jak makarony czy sosy. Już na 
ten moment większość z nich (w 2023 
roku aż 82%) zawiera jedynie jaja z 
alternatywnych chowów. Co ważne, 
marka własna jaj ALDI „Wesoły Kur-

nik” od momentu jej wprowadzenia w 
2021 roku jest oparta w całości o jaja 
bezklatkowe.

– Odpowiedzialne kształtowanie 
asortymentu jaj to jeden z elementów 
naszej międzynarodowej polityki zaku-
powej dotyczącej dobrostanu zwierząt. 
Dlatego wycofanie jaj z chowu klat-
kowego to ważny krok, który pozwala 
zapewnić naszym klientom produkty 

najwyższej jakości i świeżości, jedno-
cześnie wspierając bardziej humanitarne 
praktyki hodowlane – podkreśla Kata-
rzyna Bawoł, Kierownik Działu Jakości 
i Odpowiedzialności Przedsiębiorstwa w 
ALDI Polska.

ALDI to jedna z największych sieci 
handlu detalicznego w Polsce, która 
obecnie posiada ponad 380 sklepów.

Rynek odwraca się od jaj 
klatkowych

Deklaracja ALDI w 2016 roku była 
jedną z pierwszych w Polsce. W wyniku 
działań wokół wycofywania jaj klatko-
wych ze sprzedaży, pomiędzy 2014 a 
2025 rokiem udział chowu klatkowego 
spadł w Polsce o ponad 20 punktów 
procentowych, z 87% do 66%. Propor-
cje kształtują się jeszcze korzystniej 
w przypadku jaj pakowanych: według 
GUS w pierwszym kwartale 2025 roku 
aż 42% jaj stanowiły jaja z chowów 
alternatywnych.

– Najnowszy komunikat ALDI to 
ważna i bardzo dobra wiadomość, nie 
tylko z perspektywy poprawy dobrostanu 
kur niosek. To też istotna informacja dla 
klientów sieci, świadcząca o zaangażo-
wanym podejściu do kwestii warunków 
chowu zwierząt. Jest to również kolejny 
dowód na to, że branża detaliczna po-
ważnie traktuje deklaracje w obszarze 
społecznej odpowiedzialności biznesu 
– mówi Paweł Rawicki, prezes Stowa-
rzyszenia Otwarte Klatki.

W nowym oświadczeniu ALDI za-
strzega, że w przypadku skrajnej sytuacji 
związanej z niedoborem jaj może wyjąt-
kowo zastosować rozwiązanie polegają-
ce na tymczasowym wprowadzeniu jaj 
klatkowych na zasadzie in-out.

– Produkcja jaj z chowu alternatyw-
nego w Polsce stale rośnie, co sprawia, 
że ta część rynku jest coraz stabilniej-
sza. Jak dotąd nie miały miejsca żadne 
sytuacje, które skutkowałyby powrotem 
sieci handlowych do sprzedaży jaj 
klatkowych, mimo wyzwań po drodze 
związanych na przykład z grypą ptaków 
– dodaje Rawicki.

Konsumenci na „tak”
7 na 10 konsumentów w Polsce 

twierdzi, że przy zakupie jaj istotne są 
dla nich warunki, w jakich żyły kury. 
Deklarację o rezygnacji z kupowania 
jaj klatkowych podpisało ponad 123 tys. 
Polek i Polaków. Można znaleźć ją na 
stronie ztroskionioski.pl. (red)CHÓW ŚCIÓŁKOWY

CHÓW KLATKOWY

OGŁOSZENIA

GMINA MYSZKÓW APELUJE NIE 
ZAPRASZAJMY DZIKÓW DO MIASTA

(Myszków) Coraz częsciej w mieście pojawiają się dziki. Gmina 
apeluje o rozwagę i odpowiedzialne zachowanie, które nie będą 
sprzyjały obecności dzikiej zwierzyny w przestrzeni miejskiej.

N a   t e r e n i e 
miasta regularnie 
spotykamy resztki 
jedzenia – zarówno 
wyrzucane luzem, 
jak i pakowane w 
rek lamówki  czy 
pojemniki .  Tego 
typu działania nie 
tylko zaśmiecają 
nasze otoczenie, ale 
też bezpośrednio 
przyczyniają się do 
zwiększenia obec-
ności dzikiej zwie-
rzyny w rejonach 

zabudowanych. 
Przypomnijmy, że dzikie zwierzęta, 

choć z natury unikają kontaktu z czło-
wiekiem, mogą w sytuacjach stresowych 
zachować się nieprzewidywalnie, stwa-
rzając realne zagrożenie dla zdrowia i 
bezpieczeństwa ludzi, szczególnie dzieci 
oraz osób starszych.

- Nie dokarmiajmy dzikich zwierząt
- Nie pozostawiajmy resztek jedzenia 
przy miejscach ogólnodostępnych
- Dbajmy o to, by pojemniki na odpady 
były zawsze zamknięte (red) zd. UGiM 
Myszków
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

03.10 piątek
16.00 SUPER CHARLIE
18:00 SKRZAT. NOWY POCZĄTEK 
20:00 ZAMACH NA PAPIEŻA 
04.10 sobota
16.00 SUPER CHARLIE 
18:00 SKRZAT. NOWY POCZĄTEK 
20:00 ZAMACH NA PAPIEŻA  
05.10 niedziela
16:00 SUPER CHARLIE 
18:00 SKRZAT. NOWY POCZĄTEK 
20:00 ZAMACH NA PAPIEŻA 
06.10 poniedziałek
17:00 SUPER CHARLIE 
19:00 ZAMACH NA PAPIEŻA  
07.10 wtorek
17:00 SUPER CHARLIE 
19:00 ZAMACH NA PAPIEŻA 
08.10 środa
17:00 SUPER CHARLIE
19:00 ZAMACH NA PAPIEŻA
09.10 czwartek
17:00 SUPER CHARLIE
19:00 ZAMACH NA PAPIEŻA 
10.10 piątek
14:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
16:00 SUPER CHARLIE
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
20:00 ZAMACH NA PAPIEŻA 
11.10 sobota
14:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
16:00 SUPER CHARLIE
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
20:00 ZAMACH NA PAPIEŻA 
12.10 niedziela
14:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
16:00 SUPER CHARLIE
18:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
20:00 ZAMACH NA PAPIEŻA 
13.10 poniedziałek
16:00 SUPER CHARLIE 17:00 KOCI 
DOMEK GABI: FILM 18:00  KOCI 
DOMEK GABI: FILM 20:00 ZAMACH 
NA PAPIEŻA 
BILET https://www.mok.pl

Lilly i kangurek
Lilly to mieszkająca w Australii, 

bystra i kochająca naturę 11-latka, która 
dzięki pasji swojego ojca zafascynowała 
się zdumiewającym życiem okolicznych 
kangurów. Pewnego dnia dziewczynka 
spotyka na swojej drodze Chrisa – pre-
zentera pogody z telewizji, zaliczającego 
najbardziej pechowy czas w swoim 
życiu. Mężczyzna znajduje przy drodze 
potrzebującego pomocy kangurka i 
wspólnie z nowopoznaną Lilly posta-
nawiają uratować zwierzaka. 

Wspólnie rozpoczynają pracę nad 
ratowaniem i rehabilitacją osieroco-
nych kangurzątek w odległym zakątku 
Australii. To przedsięwzięcie zmieni 
życie obojga bardziej niż mogliby się 
tego spodziewać. Film można oglądać 
w Cinema City 

Głos z piekła
Marek Krajewski
Wydawnictwo Zank

Rok 1925. Pałac Czerniewice, Dolny 
Śląsk. Na hrabiego von Babbitza spadają 
kolejne nieszczęścia. Pożar folwarku, 
tajemnicze zniknięcie żony, popadająca w 
szaleństwo córka Anna. Kiedy pałacowy 
lekarz zostaje zamordowany z wyjąt-
kowym okrucieństwem, do Czerniewic 
trafia student psychiatrii Herbert Anwaldt. 
Przypadek dziewczyny ma pomóc mu w 
studiach nad opętaniem. Ale jego obecność 
nikomu nie jest na rękę. Anwaldt nie wie, 
że gdyby nie protekcja pewnego śledczego 
z Breslau, niechybnie podzieliłby los po-
przednika i zginął w męczarniach.

Mistrzowski kryminał historyczny.

Złotowłosa
Wojciech Chmielarz
Wydawnictwo Marginesy

Tajemnice z przeszłości, toksyczne 
związki, przemilczane winy.

Ten dzień powinien wyglądać zupełnie 
inaczej. Miały być zaręczyny i wielka ra-
dość, ale wszystko poszło nie tak. Urszula 
wychodzi do pobliskiego parku, żeby 
wybiegać wściekłość. I słuch po niej ginie.
Urszula to opiekunka w hospicjum, osoba 
empatyczna i oddana ludziom, która po-
maga i niesie radość nieuleczalnie chorym 
w najtrudniejszych chwilach. Pacjenci ją 
uwielbiają, a lekarze doceniają jej poświę-
cenie i cierpliwość. Kto i dlaczego miałby 
porwać tę kochaną dziewczynę, która jest 
aniołem dla innych? I dlaczego narzeczony 
od razu nie zgłasza jej zaginięcia? Dlacze-
go nikt jej nie szuka?Dziewczyna budzi się 
w zimnej piwnicy – poturbowana, głodna, 
zdezorientowana. Nie wie, gdzie jest ani 
kto ją porwał. Przecież nie ma wrogów. 
W głowie zaś kołacze się pytanie: czy to 
możliwe, że w parku zaatakował ją niedź-
wiedź? W dodatku słyszy głos Malwiny 
– tyle że Malwina nie żyje...

Złotowłosa to thriller psychologiczny 
o zniknięciu prowadzącym do czegoś 
znacznie większego – bolesnej konfron-
tacji z przeszłością i pytań o to, co to 
znaczy naprawdę zapłacić za swoje błędy. 
Chmielarz w najwyższej formie.

Śmierć w skalnym lesie
Agnieszka Jeż
Wydawnictwo Luna

Kiedyś
Kiedy Anka poznaje Staszka, cieślę z 

Podhala, który przyjechał do jej rodzinnego 
miasta za pracą, od razu się w nim zakochuje. 
Niedługo potem zachodzi w ciążę. Para bierze 
ślub i zamieszkuje w domu babki Staszka na 
Nędzówce. Anka zaczyna pracę w pensjo-
nacie w Kościelisku, a na świecie pojawiają 
się kolejne dzieci. Tymczasem Staszek coraz 
częściej zagląda do kieliszka. Kobieta zmu-
szona jest wziąć na siebie odpowiedzialność 
za dom i finanse.

Pewnego dnia Staszek znika. Żona 
twierdzi, że jak zwykle wyjechał do pracy i 
pewnie nie wróci przez dłuższy czas. Mimo 
to ludzie zaczynają plotkować…

Teraz
Para turystów wyrusza na wędrówkę 

po Tatrzańskim Parku Narodowym. Młodzi 
postanawiają zejść ze szlaku, by zobaczyć 
miejsce owiane legendą – Wantule, tajem-
niczy las w Dolinie Miętusiej. Mówi się, że 
dawno temu zbocza okolicznych turni osunę-
ły się, by pogrzebać niegodziwych gazdów 
pod zwałami kamieni. Uwagę pary przykuwa 
błyszczący przedmiot w strumieniu. Postana-
wiają zabrać go ze sobą do Kościeliska, by 
znaleźć jego właściciela.

Tymczasem na Podhale trafiają komisa-
rze z Archiwum X, chcący rozwiązać sprawę 
tajemniczego zaginięcia sprzed lat. Przypad-
kiem spotykają turystów, którzy pokazują 
im znalezisko z Wantul. Okazuje się, że to 
obrączka Staszka, co przekonuje Archiwum, 
że poszukiwany nie zniknął tak po prostu. 
Śledczy zagłębiają się w sprawę o wiele 
bardziej zawiłą i mroczną, niż ktokolwiek 
mógł przypuszczać…

Jaja nie z tej ziemi
Justyna Bednarek
Wydawnictwo Nasza Księgarnia

Gerard Filip, ojciec rodziny Wieczorków, 
został nabity w butelkę. DOSŁOWNIE. I za-
raz potem poszybował w kosmos (uważajcie 
na strzelające korki!). 

Na ratunek wyruszają jego bliscy: żona 
Eugenia (wynalazczyni), czwórka niezwykle 
uzdolnionych dzieci oraz równie utalentowa-
ne zwierzęta, w tym mówiący po francusku 
niesporczak. Czas zrobić przegląd techniczny 
rakiety (Wieczorkowie mają takie niezbędne 
przedmioty w swoim autobusie) i w drogę! 
Cel: planeta Papciuga! A co z karaluchami? 
I gdzie te kosmiczne jaja? O tym dowiecie 
się już z książki.

WZORY | 
Targi Rzemiosła
27 września 2025, 
sobota 28 września 2025

WZORY to ponad 200 marek rze-
miosła i mody z całej Polski w jednym 
miejscu! Zaprezentują ręcznie wykonaną 
biżuterię, ceramikę, naturalne kosme-
tyki, modę, dodatki, grafiki i plakaty, 
książki, świece i ekoprodukty!

Program warsztatów towarzyszą-
cych WZOROM:
SOBOTA
11:00–13:00 / Warsztaty haftowania 
(Nowe Hafty)
13:30–15:30  / Warsztaty tworzenia 

pająków ludowych (Hanna Stano, w-
mateczniku.pl)
16:00–18:00 / Warsztaty szydełkowania 
(Sikora Crocheting)

NIEDZIELA
11:00–13:00 / Warsztaty tworzenia mi-
nimakatek (Prosta Pracownia)
13:30–16:30 / Warsztaty Ceramiczne 
„Stwórz baśniową podstawkę na kadzi-
dełko” (Klaudia Gawlik, Fairy Pottery)
16:30–18:00 / Warsztaty tworzenia de-
koracji z gipsu (Dusza.Eko_brand)

Strefa Vintage pod patronatem Ślą-
skich Lumpiar, a w niej wszystko, czego 
Twoja (vintage) dusza zapragnie – od 
mody po biżuterię i inne drobiazgi.

wzorytargi.pl Międzynarodowe 
Centrum Kongresowe

Plac Sławika i Antalla 1

Jeśli przecięto cię na pół
reżyseria Kalina Jagoda Dębska

Czarna komedia o duchach, które 
chowają się w kufrach, i pustych sto-
dołach. O pamięci, którą przechowuje 
ziemia. O wsi, która pęka jak rozgrzany 
asfalt pod ciężarem tirów sunących po 
autostradzie. O tożsamości rozpiętej 
między polem, które popada w ugór, 
a migoczącym ekranem telewizora. O 
dojrzewaniu tam, gdzie wszystko jest 
przecięte na pół: dom, rodzina, szkoła, 
a nawet samo słowo „my”.
Spektakl można zobaczyć w Teatrze 
Mickiewicza:
2025-10-19, godz. 16:00
2025-10-19, godz. 19:00

Oddam żonę w dobre ręce
Co się dzieje, gdy po latach spotyka-

ją się dawni koledzy ze szkoły, których 
życie potoczyło się zupełnie inaczej? 
Jeden to człowiek sukcesu, skupiony 
na materialnych zdobyczach, a drugi – 
wieczny pechowiec, który balansuje na 
krawędzi. Łączy ich nie tylko przeszłość, 
ale także kobieta – żona jednego i dru-
giego, w różnych etapach ich życia.

Ten dynamiczny trójkąt miłosny to 
nie tylko pole do emocjonalnych starć, 
ale także idealny grunt dla komedii.

5 październik godz.16:00
Teatr Żelazny 
Gliwicka 148A Katowice 40-859
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SPORT

Piłka nożna, Puchar Polski podokręg Sosnowiec

AWANS WARTY PO 
RZUTACH KARNYCH

KP Warta Zawiercie - LKS Przemsza Siewierz 3:3 (1:2) k. (2:0)

(Powiat myszkowski) W środę 24 września w kolejnej rundzie Pucharu Polski 
podokręgu Sosnowiec KP Warta Zawiercie wygrała na własnym boisku z LKS-em 
Przemszą Siewierz po rzutach karnych 2:0. W regulaminowym czasie gry był remis 
3:3.

W środę 24 września w kolejnej 
rundzie Pucharu Polski podokręgu 
Sosnowiec KP Warta Zawiercie wy-

grała na własnym boisku z LKS-em 
Przemszą Siewierz po rzutach karnych 
2:0. W regulaminowym czasie gry był 
remis 3:3. Dwie bramki dla Zawiercia 
strzelił Damian Adamiecki trafiając 10 
i 61 minucie, a jednego gola zdobył 
Wiktor Matysiak w 92 minucie. A dla 
Przemszy strzelali samobójczą Michał 
Białek w 4 minucie, Dominik Marek w 
39 minucie oraz Kacper Czajkowski w 
65 minucie.

W kolejnej rundzie Pucharu Polski 
podokręgu Sosnowiec KP Warta Za-

wiercie zagra na własnym boisku z JSP 
Szczakowianka Jaworzno. Spotkanie 

czwartej kolejki rozegrane zostanie 
w środę 8 października o godzinie 
15:30.

***

KP Warta Zawiercie - LKS Prze-

msza Siewierz 3:3 (1:2) k. (2:0)
Bramki: Damian Adamiecki (10’, 

61’), Wiktor Matysiak (90’ +2’) - Michał 
Białek (4’ samobójcza), Dominik Marek 
(39’), Kacper Czajkowski (65’).

Karne: Damian Adamiecki, Michał 
Białek.

Żółte kartki: Szymon Pacholczak, 
Sebastian Kwaśniak, Nikodem Jane-

czek - Kacper Czajkowski.
Składy:
KP Warta Zawiercie: Kacper Ko-

walczyk - Franciszek Gajda, Dominik 
Chmielewski, Kacper Merta, Michał 
Białek, Wiktor Matysiak, Karol Gajek 
(46’ Sebastian Kwaśniak), Kacper Tro-

jak (46’ Mateusz Lipowski), Szymon 
Maszczyk (60’ Sebastian Brzostkie-

wicz), Szymon Pacholczak (46’ Niko-

dem Janeczek), Damian Adamiecki. 
Trener: Bartosz Zachara.

LKS Przemsza Siewierz: Szymon 
Maj - Daniel Podwapiński, Kacper 
Czajkowski, Kacper Dąbek, Dominik 
Marek (46’ Patryk Bartusiak), Olivier 
Mierzwa (71’ Stanislav Zakharchenko), 
Przemysław Mizgała, Dawid Jarka (15’ 
Mateusz Plewa), Mikołaj Kociołek 
(39’ Dominik Poradowski), Michał 
Paluch, Wojciech Bielec. Trener: 
Dawid Jarka.

Wyniki spotkań III rundy Pucha-

ru Polski podokręgu Sosnowiec:
KS Niwy Brudzowice - JSP Szcza-

kowianka Jaworzno 1:8
KS Górnik II Piaski - Zagłębie 

Sosnowiec II 2:4
MKS Górnik Wojkowice - BKS 

Sarmacja Będzin 1:4
KP Warta Zawiercie - LKS Prze-

msza Siewierz 3:3
Zestawy par IV rundy Pucharu 

Polski podokręgu Sosnowiec:
BKS Sarmacja Będzin - Zagłębie 

Sosnowiec II
KP Warta Zawiercie - JSP Szcza-

kowianka Jaworzno (8 października, 
godzina 15:30) (tu), foto: profil na FB 
Przemsza Siewierz

Piłka nożna, I Liga Śląska

HAT-TRICK JAKUBA PIELOKA 
TO ZA MAŁO NA SPÓJNIĘ

KS Spójnia Landek - LKS Przemsza Siewierz 4:3 (2:0)

(Siewierz) W ostatnią sobotę września drużyna 
Przemszy Siewierz rozegrała wyjazdowy mecz z 
KS-em Spójnią Landek. Mecz dziesiątej kolejki I ligi 
śląskiej zakończył się przegraną Przemszy 4:3.

W ostatnią sobotę września drużyna 
Przemszy Siewierz rozegrała wyjaz-
dowy mecz z KS-em Spójnią Landek. 
Mecz dziesiątej kolejki I ligi śląskiej 
zakończył się przegraną Przemszy 4:3. 
Bramki dla Spójnie zdobyli Bartłomiej 
Ślosarczyk w 45 minucie, Kamil Turoń 

w doliczonym czasie pierwszej połowy, 
Giorgi Merebaszwili w 60 minucie 
oraz Miłosz Misala w 66 minucie. A 
dla Przemszy wszystkie bramki zdobył 
Jakub Pielok  strzelając w 68, 72 oraz 
78 minucie.

W sobotę 4 października piłkarze 
LKS-u Przemszy Siewierz rozegrają 
spotkanie jedenastej kolejki w I lidze ślą-
skiej. Ich rywalem w domowym meczu 
będzie drużyna KS Decor Bełk. 

***

KS Spójnia Landek - LKS Prze-
msza Siewierz 4:3 (2:0)

Bramki: Bartłomiej Ślosarczyk 
(45’), Kamil Turoń (45' +3'), Giorgi 
Merebaszwili (60'), Miłosz Misala (66') 
- Jakub Pielok (68', 72', 78').

Żółte kartki: Wojciech Pisarek 
- Stanislav Zakharchenko, Norbert Bę-

benek, Patryk Bartusiak.
Czerwone kartki: Stanislav Za-

kharchenko, Norbert Bębenek.
Składy:
KS Spójnia Landek: Patryk Kier-

lin - Igor Macura, Igor Mencnarowski, 
Giorgi Merebaszwili (70’ Jan Borek), 
Bartłomiej Szołtys (46’ Miłosz Misala), 
Bartłomiej Ślosarczyk, Maksymilian 
Biskup, Marcin Czaicki, Kamil Turoń, 
Jakub Wojtyła (28' Wojciech Pisarek), 
Patryk Czader (65' Michał Kralczyński). 
Trener: Patryk Pindel.

LKS Przemsza Siewierz: Przemy-

sław Popczyk - Dominik Poradowski, 
Norbert Bębenek, Mateusz Plewa, Sta-

nislav Zakharchenko, Patryk Bartusiak, 
Kacper Czajkowski (67’ Daniel Podwa-

piński), Kacper Dąbek (46' Wojciech 
Bielec), Dominik Marek (65' Michał 
Paluch), Przemysław Mizgała, Jakub 
Pielok. Trener: Dawid Jarka.
Wyniki spotkań dziesiątej kolejki I 
ligi śląskiej:
LKS Drama Zbrosławice - TS Szom-
bierki Bytom 2:1
RKS Raków Częstochowa II - KS Roz-
wój Katowice 1:0
LGKS 38 Podlesianka Katowice - KS 

Ruch Radzionków 2:0
KS Polonia Łaziska Górne - KS Kuźnia 
Ustroń 1:1
KS Decor Bełk - GKS Piast Gliwice 
II 1:2
Victoria M-Bet Częstochowa - TS Gwa-
rek Tarnowskie Góry 5:0
LKS Orzeł Łękawica - LKS Unia Turza 
Śląska 3:0
KS Spójnia Landek - LKS Przemsza 
Siewierz 4:3
KS ROW 1964 Rybnik -Zalchem Znicz 
Kłobuck 5:1

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. KS ROW 1964 Rybnik 10 - 25 - 30:7
2. LGKS 38 Podlesianka Katowice 1 0  -  2 1  - 
20:9
3. KS Spójnia Landek 10 - 21 - 22:14
4. RKS Raków Częstochowa II 1 0  -  2 0  - 
22:9
5. LKS Drama Zbrosławice 10 - 20 - 22:11
6. LKS Orzeł Łękawica 10 - 18 - 17:11
7. Zalchem Znicz Kłobuck 10 - 15 - 28:22
8. KS Kuźnia Ustroń 10 - 15 - 17:11
9. GKS Piast Gliwice II 10 - 15 - 15:14
10. TS Szombierki Bytom 10 - 14 - 20:18
11. KS Ruch Radzionków 10 - 14 - 16:15
12. KS Polonia Łaziska Górne 10 - 14 - 11:12
13. Victoria M-Bet Częstochowa 1 0  -  1 3  - 
19:22
14. KS Rozwój Katowice 10 - 10 - 17:21
15. LKS Unia Turza Śląska 10 - 7 - 18:24
16. KS Decor Bełk 10 - 4 - 14:21
17. TS Gwarek Tarnowskie Góry 10 - 3 - 8:50
18. LKS Przemsza Siewierz 10 - 2 - 13:38

Zestawy par jedenastej kolejki spotkań 
I ligi śląskiej:
LKS Unia Turza Śląska - LGKS 38 Pod-
lesianka Katowice
KS Rozwój Katowice - KS ROW 1964 
Rybnik
GKS Piast Gliwice II - RKS Raków 
Częstochowa II
LKS Przemsza Siewierz - KS Decor Bełk 
(4 października, godzina 15:00)
KS Kuźnia Ustroń - KS Spójnia Landek
KS Ruch Radzionków - KS Polonia 
Łaziska Górne
TS Gwarek Tarnowskie Góry - LKS 
Orzeł Łękawica
Zalchem Znicz Kłobuck - LKS Drama 
Zbrosławice
TS Szombierki Bytom - Victoria M-Bet 
Częstochowa (tu), foto: profil na FB LKS 
Przemsza Siewierz
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